

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések:
= Megállapodás szerint. =

Nyiltér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

Megtorlás.

A múlt héten az a hír röptült világgá, hogy a kormány tagjai Bécsben jártak a királynál, engedelmet kérni a renitens vármegyékkel szemben a legerélyesebb eljárásra. És hogy az engedélyt meg is kapták. Tehát a bot vastagabb végére csak most kerülne a sor.

Hogy miben fognak állani a legerélyesebb rendszabályok, azt körülbelül sejtethetjük. Néhány vármegyében produkáltak már a mutatószámot. Katonaszág, zsandárok, ajtóbetörés, azután felfüggesztés, elcsapás, végül kormánybiztos és bírói ítélet. Talán már meg is csinálták rá a blankettát, mert a vármegyei tisztviselők büne mind ugyanazon forrásból fakad, ugyanazon paragrafus ellen vétettek, már tudniillik a kormány felfogása szerint.

Fazekas Ágoston pestmegyei főjegyző nem lesz az egyetlen, akit bíróság elé állítanak. Jön utána még több is. Amint az előjelek mutatják, a tömeges proscriptio még csak most kezdődik.

De hogy mit fognak vele elérni, azt Kristóffy ur sem nagyon tudhatja. Mert azt feltenni is keptelenség, hogy a mai viszonyok között, amikor az egész közvélemény sarokra állott Fejérváryékkal szemben, a legmesszebb menő megtorlás is letörhetné a vármegyék ellenállását. Nem ijeszthet meg senkit az elcsapás és felfüggesztés; nem ijeszti meg még azt sem, akinek a kenyerébe kerül. Mert a koplalásra és nélkülözésre is inkább vállalkozhatik a magyar tisztviselő, de erkölcsi halott nem lesz. Hogyan képzeli el a belügyi ügyvivő, hogy önértetes emberek feláldozzák magukat az ő törekvéseinek; hogyan képzeli azt, hogy azok, akik egész multjukkal, hagyományaikkal hozzátapadnak a vármegyéhez; akik tisztességet, közbecsülést, állást és kenyeret szereztek maguknak vármegyékben s ott akarnak tovább élni és meghalni, gyermekeiknek becsült nevet

hagyni: cserben hagyják saját véreiket és megtagadjanak minden kacsot, amely őket a megyéhez kötötte.

Abszolút erkölcsi lehetetlenséget követel a kormány, amelyet csak ott lesz képes keresztülvinni, ahol abszolút nincs erkölcs.

Ahol meg lehet kérdezni, hogy van-e eladó becsület, pénzért, rangért eladó portéka, ott embereket lehet szerezni, de sem társadalmi békét, sem nyugalmat teremteni nem tudnak addig, amíg a törvényesség alapjaira vissza nem térünk.

Egy országot a saját akarata ellen kormányozni nem lehet. A vármegyékre az egész társadalom felfogásával ellenkező magatartást ráerőszakolni nem tudnak.

Hiába hivatkoznak törvényekre, paragrafusokra, hiába mozgósítanak ellenünk egy egész hadsereget, a közfelfogást megváltoztatni nem lesznek képesek; a kormány eljárását a nemzet soha szankcionálni nem fogja.

Vajon eredmény-e az, ha a kormány megtorolja a vármegyék ellenállását, ha esendet teremt és bérencekkel igazgattatja ezt az országot? Megelégedhetik-e ezzel az eredménnyel egy alkotmányos állam uralkodója és lehet-e fogantatni a nemzet akarataival ellenkezőleg magyarított és ellenkezőleg végrehajtott törvénynek? Élő erőt semmi más nem adhat a törvénynek, csak a népek akarata. A törvénynek, amely az államok rendjének szabálya, összhangzásban kell állnia a korrallal, a népek felfogásával, a nemzet szükségleteivel s azoknak a milliőknak akarataival, akikre vonatkozik.

Egy országot és nemzetet akarata ellen boldoggá tenni sem lehet. Ha a kormány azt vitatja, hogy csak azon az úton terem a boldogság, amelyre ő akarja vezetni a nemzetet, nekünk jogunk van azt válaszolni, hogy nem akarunk boldogulni. És ha fennen hirdeti, hogy az egyedül józan politika az, amelyet ők követnek, a nemzetnek joga van a józan politikát is visszautasítani.

Legyünk idioták, a nemzeti eszmék rajongó bolondjai. Kiábrándítani nem tudja a milliőkat néhány rettenetesen józan férfiú.

És ha mi, a nemzeti küzdelem hívei, mindnyájan bolondok vagyunk, ne is jöjjön közénk a józan politika egyetlen híve sem, mert nem jól fogja magát érezni.

Pedig — úgy halljuk — jönni fog, hogy megtorolja a viselkedést s megtanítson bennünket engedelmeskedni olyan rendeleteknek, amelyeknek forrása az abszolutizmus és eszköze a szurony. Mi pedig elébe állunk üres kézzel, emelt fővel és tiszta lelkiismerettel.

Jegyzetek.

(F. B.) A karácsonyi ünnepek alatt Kristóffy által bejelentett erősebb rendszabály még mindig csak ígéret maradt. Sőt az a gyöngédség, amellyel Kristóffy Beniczkyvel, a pestmegyei alispánnal bánt, sejtetheti azt is, hogy a kormány az erősebb rendszabályok alkalmazását egy időre mellőzi, bizonyára azért, mert fél, hogy az erőszakosságok miatt felzúduló közvélemény olyan tettekre ragadja a nemzetet, amely miatt a darabontok futni lennének kénytelenek. Az tény, hogy minden egyes cselekedete a kormánynak csak nehezebbé teszi a kibontakozást, csak érleli a nemzet igazát. Mert hogy egy husz millió főnyi nemzet Európában csordaként még az országok sem mer kezelnit, az bizonyos. Igaz, hogy ismerik a magyar türelmet, tudják, hogy egy jó szó évszázados hibákat, évszázados szenvedést elfelejtet, de viszont egy oktalan cselekedet egy táborba készíti az egész magyarságot.

A békéről ismét szó sem lehet. Decemberben híre járt, hogy kész a béke és csak január elején fogják kihirdetni a titkos tárgyalások eredményét. Kossuth azonban egy cikkében nyíltan kimondta, igaz hogy voltak Lukácsosai tárgyalások, de Lukácsot senki sem hatalmazta fel, Lukács a tárgyalásokkal semmi eredményt sem ért el. Szóval ismét bizonytalanság. Az ország pedig ki van szolgáltatva a gyászmagyarok önkényének.

Pestmegyében a héten tartott közgyűlés alkalmával letartóztattak két országgyűlési képviselőt, mert a főispán ellen becsületsértést követtek el. A képviselőt, köztudomású dolog, immunitása védi. A képviselőt immunitásából kifolyólag sem elfogni, sem törvény elé állítani a képviselőház akarata ellenére és a képviselőház előzetes engedélye nélkül nem szabad. Kivétel csak akkor van, ha a képviselő súlyos büncselekményt követ el és tetten érik. Ugy látszik, a kormány és közgei szemében a legsúlyosabb büncselekmény az, ha valaki őket és az ő kreatúráikat becsmérli. Elismerjük azt, hogy nem valami kedves dolog,

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVÍZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Mal számunk 10 oldal.

k meleged-

briket

mellett,

szér, min-
alkalmas,
gtalan, jól
őtoka van

Győző

ereskedőnél

eg.

szén raktár.

RA

kanizsán.

s egyetemes
es felszerel-

zabad. kiváltható
ekkel.



ha valakinek szemébe vágják galádságát, azt is elismerjük, hogy mindenki a saját szempontjából súlyos büntetésnek tartja az ellene nyilvánosan elkövetett becsületsértést, de utóvégre Magyarországnak jogállamnak kellene lenni, jogállamban pedig a büntetések súlyosságát a törvény állapítja meg.

Héj de sok törvényt át kell dolgozni a jövőendő kormányoknak!

Most látjuk csak, hogy minden törvényünk kétkülcös. A nemzet többsége ugyanazon törvény alapján állva ellenállását törvényesnek hirdeti, míg a kormány ugyanazon törvényalapon állva önmagát hirdeti törvényesnek, sőt azt is állítják a kormányférfiak, hogy a törvényesség alapján csak ők állnak és a többség erőszakoskodik, izgat, törvényteleneséget követ el.

Hétről-hétre jegyzetbe foglaljuk azt a sok törvényteleneséget, amit a kormány elkövet. Borzad minden magyar, ha rá gondol, hogy minő esorbát ütött a törvényes alapon, az ország közjogi törvényein, a parancsolólag felállított tételes törvényeken az uralmon levő hét férfi. Gondolkodóba esik minden ember, hogyan kellene védekezni a jövőben az ellen, hogy a nemzet többsége a nemzet akarata, tiltakozása ellen a császári kirendeltség nyakára ne ülhessen.

A vidéken már régóta el van terjedve a hite annak, hogy a jelenlegi kormány csak addig marad, míg a kereskedelmi szerződéseket megkötik. A szerződések megkötését pedig ez év márciusáig el kell végezniük. A napokban tartott közös miniszteri konferencián határozatba ment, hogy a szerződéseket március elején életbe lép-tetik, dacára az 1899. évi XXX. törvényeiknek.

Tehát ismét lekötötték Magyarországot 1917-ig. Ismét ki vagyunk szolgáltatva Ausztriának tizenkét évre, hogy régi zsákmányolónk az utolsó esőp vérünket kiszívhasa. Hiába tiltakozik ellene a nemzet többsége, hiába állt a törvény egyenesen parancsolólag valamit, az ország az ügyvivők kezében van, azok pedig azt tesznek vele, amit akarnak és ami az osztráknak jólesik.

A kormány hírlapjai bécsi forrásból jelentették azt, hogy Andrássy, — Apponyi és Kossuth tudtával — a hadügyminiszternél és a királynál járt, hogy a kormány átvétele tárgyában megállapodásra juthassanak. Feltételül csak azt tűzik ki, hogy az általános választói törvénytervezet ejtessék el, egyébként engedmény semmi téren nem kell. Tehát csak azt kívánják, hogy az a faktora a törvényhozásnak, amely mindig a tagadás álláspontján állt akkor, amikor a haladásról volt szó, ne kényszerítsen a nemzetre olyan népjogot, amelyet az ország többsége akar és amely-

ben határozottan benfoglaltatik a népjogok terén való haladás.

Igazán nagyon naiv állítás. Azt hiszik az ügyvivők, hogy az ő szavukra hallgat valaki, hogy elhiszik a nemzet vezéreiről azt, hogy ők a nemzet esküdt ellenségei, hogy a vezérek hatalomvágyból eszelekednek, holott ha abból eszelekednének, a darabontok fel sem tűnhettek volna a láthatáron.

De hát kell a szociálistáknak is egy kis biztatás. Látta a kormány, hogy főispánjait a nép megveri, őket senki sem védelmezi a szociálisták ták közül, hát ismét elő kell venniök egy kis biztatást, egy kis izgatást a koalíció ellen. Mert hogy ennek a bécsi forrásból jött hírek mi a szándéka, tendenciája, azt hiszem mindenki tudja. Mert hát más is tud gondolkodni, nemcsak a hetek.

A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság Csertán Károly alispán előktele alatt e hó 9-én tartotta havi rendes ülését. Az előterjesztett javaslatokból a következő adatokat közöljük:

Az alispán jelentette, hogy a közegészségi állapot a múlt hóban kedvezőbb volt, de tekintettel az előfordult fertőző betegségekre, teljesen kielégítőnek nem mondható. A személy- és vagyonbiztonságot illetően, leszámítva a mindenkor és mindenütt előforduló egy-két koresmai kihágást, továbbá apróbb lopási eseteket, melyek tettesei legnagyobb részben kinyomozva, az illetékes felettes hatóságoknak feljelentve lettek, kielégítőnek mondható.

A m. kir. esendőri őrzékek által letartóztatva lett: ember élete elleni büntetést 5, súlyos testi sértésért 1, lopásért 21, csalásért 1, okirat-hamisításért 1 egyén; továbbá különféle kihágásokért 43 egyén állítottatott elő.

A vármegye területén az elmúlt december hónapban előfordult tüzesetek közül ezideig bejelentett 28, melyeknél az összes kár 33.303 koronát tett ki, ebből biztosítás által megtérült 21.608 korona s így a biztosítatlanul maradt kár 11.696 koronára rug.

A vármegye néhány vidékén január 2-án a hajnali órákban egy erős lökészerű, a reggeli órákban pedig 7—8 másodpercig tartó rázászerű földrengés volt, kárt azonban a földrengés nem okozott.

A közigazgatási viszonyokban változás nem fordult elő.

A megélhetési viszonyokban az előző havtól csak annyi eltérés van, hogy a tüzelő anyag ára nagyon felszökött és pedig a fa ára ölenként

Meg volt győződve szentül: nem tudja senki sem,
Hová megy mindig útja s kezében mit viszen?
De ez nem ujság. Minden szerelmes így teszen:
Mert ha vak nem volna, nem volna szerelem.

Egy reggel a kis herceg dült arccal jött haza,
Kalapját elvesztette, kuszált volt a haja,
Fáradt volt és poros volt, villámot szórt szeme
S a palota haragú szavával lett tele:

„Magam bolyongom át az életet!

Hallhatta már mindenki eleget!

Az életem már másra úgy se jó,

Utamra nem virág, csak gaz való!

Volt egy virágom, bárhogy ápolám,

Leszakasztották, elhervadt korán . . .

De hogyha hervadt, hogyha por, ha föld,

Holtan, porában is imádom őt!

Ényém, nem másé! Sirja hantjain

Nem lesz más, csak az én virágaim!

S ma — szörnyűség! — megláttam rajta, ott

Egy nagy, utálatos liliumot!

Az én siromra más virágja szállt!

Hirnök vágta az utcákon át,

Hirdesse meg: minden kicsinyke szál

Apró virágért a díj: kinkhalál!

Idegen részvét nem kell! Megvetem!

Magam bolyongom által életem!“

Dobognak lent a ménék; mind sorba nyergelék.
Hirnök zökken nyeregbe s robognak szerteszét.

A kis herceg szerelme.

Irta s az I. M. K. estélyén felolvasa: Fianke Emil.

„Magam bolyongom át az életet!

Kihalt szivemből minden szeretet.

Kihalt, el is temették. — Odalenn

Frissen felhantolt kis sirban pihen.

Reázokogtam végső könyeim.

Könyem sincs már. Csupán a néma kín,

Csak az van most is itt benn én velem —

Magam bolyongom át így életem.

Mással mit osszam meg fájdalommat?

Elég magamnak átszenvednem azt.

És mért is fűznek oldalamra más?

Hisz úgy sem érti ezt a néma gyászt,

Mely — érzem én jól — örök, végtelen . . .

Magam bolyongok át az életen!“

Volt egyszer egy kis herceg, az mondta ezeket.

Szerelmes volt szegényke s meghalt kit szeretett.

Piros pünkösdi rózsá, bohó, szép kis leány —

Elhervadt mégis egy őszi nap hajnalán.

Busult is a kis herceg utána eleget; —

Ábrándozásban töltött napokat, éjeket.

Sirjához menni reggel legelső dolga volt,

S újból hozzá indult, ha bealkonyult.

Virágot vitt magával: szegfűt meg ibolyát;

Egyik jelent szerelmet, a másik titkolást.

S szegény bohó kis herceg, valóban úgy vala:

Imádkozt most is tilkon, ki régen meghala.

6—10 koronával, a kőszén ára métermázsánként 30—40 fillérrel emelkedett.

A pénzügyi adminisztráció — a törvényhatósági pótadók behajtásának kivételével — a fennálló viszonyok folytán teljesen szünetel; a pótadók elég szép eredménnyel folynak be.

Az általános adminisztrációra lényeges befolyással, vagy arra éppen zavarólag ható esemény a lefolyt hónapban nem fordult elő.

Kir. tanfelügyelő jelentette, hogy ezen időszakban meglátogatta a csáktornyai tanítóképző intézetet s annak összes tanulmányi, köztartási és dologi viszonyait megvizsgálta. Átvette a csáktornyai állami iskolai gondnokság s városi képviselőtestület jelenlétében a városi közönség az állami elemi fiú- és leányiskolák részére emelt iskolaépületet. Megvizsgálta a zalaszentgróti állami elemi fiú- és leányiskolákat, a türjei rk. iskolát, a zalaegerszegi állami fiúiskola kilenc osztályát, a leányiskola hét osztályát s az állami elemi vegyes iskolát. Zalaegerszeg r. tan. város által az állami polgári leányiskola céljaira 7000 K-ért vett telek műszaki okmányai a miniszterhez felterjesztettek, hogy az iskola a tavasszal építhető legyen. — A segédtanfelügyelők meglátogatták a baksai és pörszombati állami iskolákat, a kerkakalóczi, göntérházi és kispalinali közönségi iskolákat, a kerkakutasi, csesztregi, kebeleli, dobronaki, radamosi, nagypalinali, kapezai és hotticzai rk. iskolákat és a kerkanémetfalui ev. ref. iskolát. A salomvári rk. iskola ezen időszakban adatott át rendeltetésének.

Közegészségügy. A tisztí főorvos jelentette, hogy az időjárás leginkább száraz és hideg volt, mely a közegészséget hátrányosan nem befolyásolta.

Felnőtttek és gyermekek közegészsége, eltekintve a ragályos betegségektől, ahol csökkenés észlelhető, elég jó volt, kivételt képez az alsóoldnavi járás, amelyben a légzőszervek hurutos és lobos bántalmi több esetben képeztek a gyógykezelés tárgyát.

Fertőző bántalmak közül előfordult: ronesoló toroklob 40, hasi hagymáz 33, kanyaró 90, vörheny 186, gyermekági láz 1, bárányhimlő 5.

Rendőri boncolás volt 6 esetben, melyeknél a halál legközelebbi okát szívélzsírosodás, belső szervek ronesolása, vízbe fuladás és koponyarepedés képezte.

Hullaszemle előfordult 19 esetben, súlyos sérítés be lett jelentve 7.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el és pedig 1 (Sternberg József Pötréte) magát agyonlötötte, 2, (Laskovits Ferenc letenyei, Petrács Mária 18 éves muraszerdahelyi) kutba ölték magukat, 1 (Kovács Ilona 15 éves nagykanizsai) magát a robogó vonat alá vetette, 1 (Robinson Albert 39 éves nagykanizsai) villót ivott.

Szavuk szárnyán a rémhir már szájról-szájra száll:
Minden darab virágért a díj: véres halál!

Megindult a kis herceg másnap reggel megint.

Persze rég elfeledte heveskedéseit.

A liliumot, halálkint — s egészen helyesen,

Mert ha nem tudna feledni, nem volna szerelem.

A sir elébe lép — és megint ott egy virág!

Haragjában előtte sötét lett a világ.

Lecsapta ibolyáit, lecsapta szegfűjét

S körülnézett, kin töltse rettentő nagy dühét.

Schol még egy madár sem, még egy bogárka sem.

Lenéz a sirra: ott van megtörve teljesen

Szegfűje, ibolyája — dús szirmuk kusza rom —

S a harmatban ragyogva pompáz — a lilium.

A palotába vissza félőrltlen siet.

„Örség elő! Udvarnagy! Kiválasztasz tized,

Tíz elszánt, markos ember a sirnál lesbe áll

S holtan vagy élve elfog bárkit, kit ott talál!“

Indulna a kis herceg másnap reggel megint.

Persze ismét feledte heveskedéseit.

Kétkednek benne? Akkor jegyezzék jól meg ezt:

Idült szórakozottság — szerelem a neved!

De az udvarnagy beront: „Fenséges hercegem

Megfogluk a merénylőt!“ Rápillant hirtelen

S nem érti a kis herceg. „Merénylőt? Kit? Mikor?“

„A liliumost!“ . . . „Igen! A gazembert! Hol

[van, hol?“

mázsánként

örvényható-
al — a fenn-
tel; a pót-
be.

veges befo-
ató esemény

zen időszak-
képző inté-
őztartási és
tte a csák-
városi kép-
közönség az
szére emelt
gróti állami
rk. iskolát,
e osztályát,
llami elemi
város által
7000 K-ért

zterhez fel-
zal építhető
glátogatták
at, a kerka-
őzségi isko-
dobronaki,
hotticzei rk.
ref. iskolát.
ban adatott

ntette, hogy
g volt, mely
folyásolta.
e, eltekintve
enés észlel-
alsólendvai
os és lobos
gyógykezelés

t: roncsoló
aró 90, vör-
yhimlő 5.
melyeknél a
odás, belső
s koponya-

, súlyos sér-

el és pedig
agyonlőtte,
cs Mári 18
magukat, 1
ai) magát a
ohn Albert

szájra száll:
halál!

gel megint.

elyesen,
na szerelem.

y virág!

y dühét.

hogárka sem.

esen

usza rom —
a lilium.

z tizet,
lesbe áll
ott talál!

megint.

jól meg ezt:
neved!

hercegem
hirtelen

it? Mikor?
embert! Hol
[uan, hol?

Ezekon kívül volt még két öngyilkossági kísérlet, az egyik esetben az illető magát meglőtte, a másik esetben pedig az elszánt marólugot ivott, akik különben a gyógyulás útján vannak.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 10 egyén esett áldoztatá, ezek közül 2 (Szabó Mihályné szül. Radics Juli 60 éves kelldi, Ambrus F. csaribegyi) megfagytak, 3 (Fekete Ferenc 39 éves mindszentkallai, Klement Mihály 21 éves murakirályi, Kovács Béla 66 éves káptalanfai) a kocsiról leugrottak vagy leestek, mely alkalommal kapott sérüléseik következtében haltak el, 1 (Kele János szepetneki lakost) borszállítás alkalmával a hordó agyon nyomta, 1 (Ország György 34 éves kiskanisai lakos délviasuti kalauz kocsitólalás alkalmával a vasuti koesi kereke alá került, mely belső szerveit megzúzta, 2 (Ferenesies Iván 32 éves muraszerdahelyi, Jug Mihály 67 éves murafüredi) vízbe fulltak; 1 (Baranyai Géza 48 éves nagykanizsai) magasról leestett, agyrázkódás folytán halt el.

Elmekórnak 4 esete képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát, amelyek közül 2 gyógyintézetbe szállítottatott, egy megfigyelés alatt áll, egy pedig mint esendes elmebeteg házi ápolás alatt hagyatott.

Hét éven aluli koru elhalt gyermekek közül orvosi kezelésben nem részesült 64. Az elsőfoku hatóságok e miatt 20 elmarasztaló és 15 felmentő végzést hoztak, a többiekre nézve pedig a megfelelő tárgyalások még befejezést nem nyertek.

Pénzügy. A kir. pénzügyigazgató jelentette, hogy 1905 december hóban befolyt egyenes adóiban 40.450 K 87 f; hadmentességi díjban 42 K; bélyeg- és jogilletékben 17.703 K 97 f; illeték egyenértékben 611 K 15 f; fogyasztási és italadóiban 245.724 K 99 f; italmérési illetékben 3353 K 68 f; dohányjövődékben 204.798 K 01 f; sőjövődékben 21.245 K. Leírásba hozatott egyenes adóiban 30.849 K 76 f; hadmentességi díjban 3386 K 98 f. Ideiglenes házádomentesség 51 esetben adatott.

Közutak. Az államépítészeti hivatal főnöke jelentette, hogy az állami és törvényhatósági közutak állapota az elmúlt hónap első felében még mindig kifogásolható volt, mivel addig tartott az előző hónapban uralkodó esős idő. A hó második felében szeles, száraz, hideg idő következett be, amely az utfenntartásra kedvező volt.

Az utzemélyzet viz leeresztéssel és kerékvágások beigazításával igyekezett az utakat javítani.

Káros elemi esemény a Csáktornya—stridói tvi közuton fordult elő, hol a 13:00—14:00. km.-ben két helyen az esőzés által fellágyult

Ott hozzák megkötözve. Ifju bájos leány.
Olyan szelid, olyan szép és olyan halovány!
Hajlékony termeléhez az arca szép, finom
Sugár alak, tündér arc — valódi lilium.
Felé lép a kis herceg — de lesüti szemét
Intene, hogy: vigyék el — de leejti kezét.
Ott állott elfogódva . . . perc múlik, perc után . . .
Aztán elkezdte halhán, szívéből, igazán:

„Magam bolyongom által életem —
Lásd ezt mondottam és ezt megteszem.
Mond döreségnek, mond vakságnak — én
Üdvöm e döre vakságban lelétem.
Szerettem szívből azt, ki most alant
Aluszik örök, hosszú álmokat.
Ha már nem látom arca mosolyát,
Sírján nézem a szende ibolyát;
Ha el nem mondhatom szerelmemet,
Könyvem szívárogo le, mint izenet.
S ha a haláltól meg nem órtam őt,
Sírját védem! Minden közeledőt
Meg kell büntetnem! S mégis látod, veled,
Kivételt tennem inti lelkeket
Egy különös, nem ismert érzelem . . .
Távozz békén. Csak azt valld meg nekem,
Mi vitt a sírhoz? Miért nem engeded
Magam bolyongnom át az életet?”

„Herceg! — felelt a lányka — felelni nem tudok.
Azt tettem én csupán csak, amit szívem sugott.
Virág volt ő, virág én — s tedd meg, ha teheted,
Virágot, hogy virághoz ne fűzőn szeretet!”

part lecsuszott a az utárkokat betemette. A lecsuszamlott föld eltávolítása a lehetőség szerint folyamatban van.

Építések közül említést érdemelnek a következők: A Pécs—varasdi állami közuton Tüske-szentgyörgy községben egy betonoső átereszt létesített. A Pozsony—varasdi állami közuton Muraszerdahely mellett levő Murahid építése befejeztetett s az felülvizsgáltatván, a forgalomnak átadatott. Ez az első közuti vashid, mely vármegyénkben épült s dícséretére válik a hidépítési technikának. A Zalabér—keszthelyi tvi közuton levő 4. és 17. számú fahidak kijavítottak. A gyülevész—galamboki tvi közuton a 6. és 7. számú fahidak kijavítottak. Az Alibánfa—szentmihályi tvi közuton levő 2., 3. és 4. számú fahidak javítása befejeztettek. A Felsőrajk—felsőhahóti tvi közuton levő 6. számú fahid kijavított. A Vorhota—nagylenyeli tvi közuton levő 7. és 25. számú, a Zalaegerszeg—zalaövői tvi közuton levő 21., 35. és 53. számú, a Zalaegerszeg—Bak—beesehelyi tvi közuton levő 26., 28., 30. és 32. számú hidak kijavítottak. A Miksavár—stridói tvi közuton levő 3. és 5. számú fahidak javítottak. A Muraszerdahely—draskovezi tvi közuton levő 30. számú fahid javítása megkezdett. Az Aligvár—pákai tvi közuton levő 9. számú hid újraépített.

Az utrendőrség körében nevezetesebb esemény nem fordult elő.

Az állami és tvi közutak átkeelési szakaszain a községek a törvény által előirt munkákat, a sárlehuzás és kavicsterítésnél való közreműködés által általában dícséretesen teljesítették; csakis Baksa község tagadta meg ebbeli köteleességét, mely okból ellene a hatósági eljárás folyamatba tételett.

Állategészségügy. A trvh. állatorvos jelentette, hogy a haszonállatok egészségi állapota kedvező volt, a ragályos betegségekkel fertőzött terület jelentékenyen kisebbedett, a fertőzött községek száma 52-ről 38-ra csökkent. Az egyes betegségek a következőleg voltak elterjedve: lépfene 3, ragályos száj- és körömfájás 1, tenyészbenáság 14, ivarszervi hólyagos kiütés 3, rühkór 1, sertésorbáné 4 és sertésvész 12 községben uralgott. Egyéb betegségek közül a seregő üszöknek több halálos kimenetelű esete fordult elő a paesai, zalaegerszegi és zalaszentgróti járásokban. Védőoltások történtek lépfene, seregő üszök és sertésorbáné ellen 9 gazdaságban. — Az állatvásárok és az állatrakodó állomások forgalma közepes volt.

„Igaz! — szölt a kis herceg. — Legyő-tél jó leány.
A sírra liliumod vidd békén ezután.
Sőt vidd egyszerre vélem, minden nap reggelén
S imádkozunk majd érte mindketten: te, meg én!”

Másnap reggel — nem értem, oly furcsa a dolog!
Nem érzett a kis herceg már oly nagy bánatot.
Virágait kivitte s várt a sír oldalán
Keménykedve, ha vajjon eljő-e a leány?

Jött egy szál liliummal: egyebet nem hozott.
Letette a sírhalomra, köszönt, imádkozott
S elment. De a kis herceg egyet megjegyeze
Hogy elhunyt kedveséhez hasonlít — a szemé.

Harmadnap a kis herceg — még furcsább a dolog —
Úgy vette észre reggel, hogy a szíve dobog.
Hogy izgatott, hogy kapkod, mint iskolás gyerek
S ima helyett a sírnál ábrándoz, elmereng.

A lány jöttére már a kis herceg arca: láng.
Elkezdte gyorsan, búzgón hadarni: „Miatyánk . . .“
S elakadt, mert a lányon megakadt a szemé:
Mint az elhunyté, épp oly karcsu a termete.

Negyednap a hajában épp olyan volt a szín.
Ötödnap a kocsója épp olyan lágy kicsiny
S hatodnap a kis herceg elcsapta hadnaggyát,
Ki az élőben semmi hasonlót nem talált.

Mondjam tovább, ne mondjam? Egy őszi reggelen
Hazafelé a sírtől úgy mentek kettesen.
Mondjam tovább, ne mondjam? Hogy elértek haza,
Felhangzott a kis hereeg, halk, boldog sóhaja:

Szerkesztői üzenetek.

Összeállította s az I. M. K. estélyén felolvasta:
Weisz Ignác.

Tisztelt hallgatóm!

Ha nem csalódom már is medijedni méltóztattak ezen kissé komolyan hangzó megszólításon, de csak azért használom ezt a megszólítást, mert tényleg úgy áll a dolog, hogy most én beszélek, önök pedig hallgatnak és — felteszem önökről, hogy meg is fognak hallgatni, már csak udvarias-ságból is, akár érdemes legyen arra u. n. felolvasá-som, akár nem.

Az irodalmi és művészeti körnek a mai estély-ről összeállított műsorában olvasható volt, hogy én felolvasást tartok, még pedig farsangi estélyről lévén szó: »humoros felolvasást.« Ezen kíváncsá-galomból is, akár érdemes legyen arra u. n. felolvasá-som, akár nem.

Az irodalmi és művészeti körnek a mai estély-ről összeállított műsorában olvasható volt, hogy én felolvasást tartok, még pedig farsangi estélyről lévén szó: »humoros felolvasást.« Ezen kíváncsá-galomból is, akár érdemes legyen arra u. n. felolvasá-som, akár nem.

Azzal azonban tisztában voltam, hogy humori-zálnom kell. Nem maradt tehát egyéb hátra, mint a humort kölesön venni onnan, a hol azt találom. Eleintén ugyan egy kissé idegenkedtem a kölesönkéréstől; de belenyugodtam, meggondol-va, hogy az manapság általánosan szokásban van, sőt már az ó korban is példát találunk reá őszüleinéknél a paradicsomban, kik a fügefafa leveleit vették kölesön.

Bevallom tehát, hogy egy kis egészséges humor-ért egyes lapok szerkesztői üzenetek című ro-vatához folyamodtam.

Aki ezt a rovatot a különböző lapoknál figyelem-mel kíséri, meggyőződést szerezhet magának arról, hogy egyike a legbőségesebb forrásoknak, a melyekben a humor erőteljesen buzog.

Ez állításom igazságát talán sikerülni fog az alábbi néhány szemelvényvel bebizonyítanom.

Hogy egy lap szerkesztőségét mily sokan és többnyire mily különös kérdésekkel háborgatják és hogy mekkora türelemmel kell birnia a szer-kesztőségnek, hogy a választ gorombaság nélkül megadhasssa: erről a szerkesztőség tagjain kívül legfőllebb még azoknak van csak fogalmuk, a kik a szerkesztői üzenetek című rovatot olvasni szokták. Ime egy példa:

Egy bakfis arra kéri a szerkesztőséget: ismer-tesse meg vele a férfiak sajtáságait, hogy ha majd a világba lép, tudja magát velük szemben mihez tartani. A felelet ez:

»A férfi (latinul homo sapiens masculinus) akklimatizált állapotában a leghasznosabb házi-állat, a mely különösen nőkre nézve nagyon fon-tos. Vad állapotában aglegény a neve; de ha elfogják, megszelidítik és kitanítják, »férj«-nek nevezik.

A vadonban, a mikor a természet bilineseit

„Ketten bolyongjuk át az életet,
Hisz a magány zord s élve életmet.
Rüdeg köszül a pusztá közepén,
Melyet lassankent főd be a fővény.

Nem, ez nem élet! Ám ha kézbe kéz
A sorssal két szív együtt szembe néz,
Akkor tombolhat ott künn vész, vihar,
Szerelmünk látva elcsitul, kihál.

Hiszen ha boldogság ég arcomon
Szemedből kétszeresét olvasom.
S csak félig fáj, mit ketten szenvedünk —
Bolyongjuk hát át ketten életünk!

Sok év telt el azóta. Tavasz sok ősze jött.
A síron a megnyugvás szelid virága nőtt.
S míg hajdan gyászos fű közt tépett szegfű hevert,
Most ékes rózsá nyílik, a néma sír felett.

Ezentul a kis herceg többé nem zokogott,
Holdfényes éjszakákon nem is ábrándozott.
Asszony lett a lányból s mint nemrég megsugák,
Papucs alatt is tartja, keményen az urát.

De erről a kis hercegnek tudni nem szabad,
Sz' nincs házi béhe másutt, csak a papucs alatt.
Szerelmes férj ezt persze nem látja sohasem —
Hiszen csak amíg vaksi, csak addig szerelem.

Ám egyben a kis herceg mégis csak roppant tévedett.
Azt mondta: „Ketten bolygunk majd át az életet!”
Ámde azóta megtanítá őt a tapasztalat,
Hogy egy meg egy nem kettő, de három, négy, öt, hat.

(más néven: házasetlet igája) nem ismeri még, többnyire falkánként tanyázik, amely falkák rendszeresen este mennek itatóra.

Általában ez az itató kedvenc tartózkodó helye és ott nagy előszeretettel szürszöli a nedűt. Vannak olyan példányok, amelyeknek olthatatlan a szomjúságuk; ezeket könnyen megismerhetni a szaglászervük pirosabb színéről. A mellett mindenféle más szórakozással is ütik agyon az időt, és ebben gyakran bámulatos kitartást tanúsítanak. Kedvenc foglalkozásuk a kártya- vagy a billiárdjáték. E közben gyakran nagy lármát csapnak, füstfelhőket fújnak magukból, úgy, hogy a tanyájuk menveze és függőyei megbarnulnak. Nagyon érdeklődnek másik nemen lévő fiatalok iránt; de nagy ellenszenvet és végtelen félelmet tanúsítanak, míhelt öreg vagy vezérállatokkal találkoznak. Ezekkel szemben nagyon eltérő a viselkedésük a szerint, hogy milyen az illető darab testalkata.

A fiatalokkal szemben, valami benső ösztönnél fogva a legjobb színben szeretnek fölűnni. Ha ezt a célját a férfi elérte, vagy azt hiszi, hogy elérte, akkor egyéb erények is mutatkoznak nála, u. m. az elejtett tárgyat aportirozza; zugalódás nélkül cipel köpenyeket, ernyőket és minden tekintetben hű, alázatos oltalmazónak látszik. Különösen nehéz esetekben hirtelen rajong a virágokért stb. — Ilyenkor van itt az ideje, hogy elfogják; most kell igyekeznie jövődöbeli uradójának, hogy az állatcskát a csalogatás mindenféle művészetével mind szorosabban láncolja magához, és mikor ez sikerült, akkor azután annak jeléül, hogy megszéledült, gyűrűt lehet a csülkére huzni. Bár a férfi a fogságban látszólag jól érzi magát, mégis gyakran újra megvadul, ha uradójára nem vigyáz rája. Ez a stádium a vadság és szelidség között kétségtelenül a legfontosabb. Ha a par force dresurra jó és állandó volt, akkor egy pillantás elégséges a megfékezésére; de itt is nagy ügyesség kívánatos, mert néha döntő pillanatban meglapul és hirtelen megszökik.

Vannak olyan esetek is, hogy a férfit annyira megszéledítik, hogy egy szóra vagy intésre az asztal alá bujik és fél a papucstól. Ez aztán valóságos kezes jószág; igyekezze Nagysád, egy ilyenre szert tenni!

Igen gyakori azon eset, hogy egy előfizető egyszerre egész esomó kérdéssel rohanja, meg a szerencsétlen szerkesztőt, és ez sorban mindegyikre válaszol példás türelemmel, a mint következők:

»Hogy illik-e egy 17 esztendő fiatal leánynak ólomkatonákkal játszani? — Mindenesetre inkább illik, mintha eleven huszárhadnagyokkal játszani. Hogy mi értelme van a csóknak? — Értelme nincs, csak ize van. Hogy melyik a legédesebb csók? Ez nem mindig egyforma. Néha az első, de néha az utolsó. — Hogy illik-e esókolózni?

Mielőtt erre a nagyon általános kérdésre megfelelően tudni, szeretnék, hogy ki, kit, hol, miért és milyen körülmények között esókololt meg? Csak azután adhatnánk érdemleges választ. Hogy mi az, ha valakinek azt mondják: „Nagysád egy virágbazár?” — Ez tulzás. Hogy miféle állat az osztriga? Az osztriga igen különös állat; ezt becsületszavunkra mondhatjuk nagy sádnak. Többet mi sem árulhatunk el róla.

Hogy egy fiatal ember szerelmi ténykedése hányféle képpen nyilvánulhat? Kétféleképpen: vagy aktív udvarlással, vagy passzív sóhajtozással. Hogy a hölgyeknek melyik kedvesebb? Ez a hölgyek egyéni ízletétől függ. Hogy mit csináljon nagysád, mert szerelmét nem tudja titkolni? Sugja meg a fáknak, a bokroknak, a dalos pintyökének, a lég pasirtáinak, a pillangónak és ha az illető igen tisztességes fiatal ember, a ki éppen ma kérte meg nagysád kezét, vagy tudja róla, hogy ezt tenni szándékozik, akkor megmondhatja neki is. — Legutolsó kérdésére, hogy a szerelem mire jó, kénytelenek vagyunk megvallani, hogy azt igazán nem tudjuk. De még kevésbé tudjuk, hogy mire jók az ilyen és ezekhez hasonló kérdések.

Egy kíváncsi asszonyka azon kérdésére, hogy szükséges-e, hogy a férjnek is kimenőjük legyen, a válasz ez: »Bizony szükséges. Ha minden két hétben csinálnak egy-egy szelid lefolyású görbe napot, akkor a nem görbékét könnyebben elviselhetik. Az a férj, a kinek rendes kimenője van, otthon jobbkedvű és nem kritizálja ugy az ételleket, mint az a szegény ördög, akinek otthon kell ülni.

Eimés üzenet ez is: »Oh igen, lehet szerelmi olyan fiatal embert is, aki mindig virszinia szivart szí. A szivarozásról úgy lehet őt leszoktatni, ha

nagysád folyton esókolózik vele. Akkor a szája mással lesz elfoglalva.

Azt is szeretné ő tudni, mi az a boldogtalan szerelem? Fájdalom nem tudjuk erről felvilágosítani. Szerkesztőségünk tagjai közül még senki sem volt boldogtalanul szerelmes; mert ez hátráltatja az embert a munkájában, megrongálja az egészségi állapotát és sohasem vezet jóra. Szóval, olyan mulatság ez, ami nem komoly embernek való.

De a szerkesztőségnek még egyebekre is kell felelnie. »Aggódo hazafi« cím alatt valaki azon aggodalmának ad kifejezést, hogy a most napirenden lévő adómegettagadások folytán mindinkább esökkenő bevételek az állam háztartását meg fogják ingatni; és már előre is kellene újabb jövedelmi forrásokról gondoskodni, hogy az alkotmányos állapot beálltával a hiányok mielőbb pótolhatók legyenek. Kéri a szerkesztőséget, hogy erre vonatkozólag véleményt nyilvánítsion, esetleg javaslatot is tegyen.

A válasz a következő: Megnyugtatóra eláruljunk, hogy óhajának eleget tettünk, és új adóalap létesítésére vonatkozó törvényjavaslatunkat a pénzügyi kormány azonnal a rendes parlamenti állapotok helyreállta után előterjeszteni szándékozik. Együttal a javaslat fogalmazványát, de kellő titoktartás mellett — közöljük. Ez a törvényjavaslat a »esókadóról« szól, és a pénzügyi kormány reméli, hogy annak elfogadtatásával nemcsak saját szekerét sikerül kiemelni a kátyuból, hanem a régóta posványba került közkereskedők is egy kis jobb levegőhöz juthatnak. A javaslat különben a következők:

Törvényjavaslat a esókadóról.

1 §. A szájaknak normális helyzetéből való kizárása, ugynevezett kiesesorítása mellett egynemű vagy különemű emberi egyének ajkainak érintése, legyen ez cuppanások által kísért, avagy zajtalanul végrehajtott esolekmény: esóknak nevezetük és adózás alá vonatik.

2 §. A esókolozási esolekménynek a család tagjai közt való végzése általában adómentes.

Ezen adómentesség azonban csakis nagyszülők, szülők, gyermekek, unokák, testvérek és végre a törvényesen megszabott mézesheteken már túl levő házastársak közötti esókolozásra korlátoztatik. 40 évnél idősebb nénikék és fiatalabb férfirokonok közti esókolozás szintén adómentes. De a bácsik hugaikat csak az esetben esókolhatják meg adómentesen, ha kimutatják, hogy a bácsi címre vérbeli kapes, s nem szivbeli vonzalom és lelkirokonosság szolgált alapot.

3 §. Unokatestvérek az adómentességből feltétlenül kizártnak, mert sohasem lehet bennök bizni, és nem lehet eléggé ellenőrizni, hogy csak rokonok avagy szivbeli érzelmek játszanak közre az adózás alá vont esolekmény végrehajtásánál.

4 §. Czimzetes bácsik és önként vagy önkéntelenül hozzájuk fűződő hugoskák 40 éves korukig a háromszoros adóilleték lerovására kötelezetnek. — A hugoskák ezen adótárgybeli esolekménye csak egyszeres adó alá esik.

5 §. Fial házastársak a négy hétre megszabott törvényes mézeshetek időtartama alatt egyszeres esókadó megfizetésére kötelezetnek — A mézeshetek elteltével adómentesen esókolózkodhatnak, hogy az ezen törvényben megszabott adó által keletkeztető kiadásoknak megtakarítási szándéka őket a esókolozásban meg ne gátolja, és az áll- m- eképpen kiérdemelt polgárait egyedüli élvezetüktől meg ne fossza.

6 §. Levébeli esókolozások, — akár kivétel, akár bevétel útján kerülnek forgalomba, egy borítékban legfeljebb 13 drb-ig adómentesek. Ha ezen szigoruan meghatározott, kedvezményes mennyiségén felül csak egy esók is kerülne elszállításra, akkor a kiadott esókmennyiség 100 esóknak számítatik és 100 fillér adóval terhelhetik. — Ha egy levélben 1000 vagy ennél több esók kerül elszállításra, akkor 5% engedmény adható, melyért a szállítólevelek becsatolása mellett az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz bélyegtelen kérvény nyújtható be.

Hosszu időre elválva élő szerelmesek, különösen ha élénk levelezést folytattak és nagyon jövedelmező adóalanyok, időszakonként megállapítandó átlányban kiegyezhetnek.

A vonatkozó kérvények, — 2 koronás bélyeggel és a szerelmesek aláírásával ellátva a pénzügyigazgatóságokhoz intézendők.

7 §. Gyermekek közt való esókolozás azon időpontig, míg az ifjú rá nem jön, hogy »minek is a szerelem a világon« és a kis leány fel nem fedezi, hogy »a szerelem sötét verem«, adómentes.

Ettől fogva azonban ugy az ifju mint a leány az 1 §-ban körülirt ajkrintkezések végrehajtásáért adókötelesek mindaddig, amíg ha nem is első szerelmük tárgyával, hanem az idők, viszonyok, érzelmek és körülmények változtával bármiképen is az 5 §-ban körülirt mézesheteken át nem estek.

8 §. Tisztelendő urak életük fogytáig az ötszörös adó illetéket fizetik, melynek lerovása alól még böjt ideje alatt sem menthetők fel.

9 §. Özvegy nők és férfiak kétszeres adót fizetnek, esetleges újabb »mézeshetek« is beszámítattnak.

10 §. Művészek, művésznők, költők és költőnők, általában a fantázia által ihletett és így könnyen hevülő egyének egyszeres esókadót fizetnek. Miután ezek könnyen ragadhatják magukat a jelen törvény szerint adózási tárgyat képező esolekményekre és így jövedelmező adóalanyok, kivételesen megengedtetik, hogy illetékes adóhatóságokkal évenként előre befizetendő évi átlányösszegekben kiegyezzenek, ami az állampénztárra is előnyösnek mutatkozik, mert ezektől az adót utólagosan bevasalni nem ígérkezik könnyű vállalkozásnak.

11 §. Ölebek, mojmok és egyéb állatok meg-esókolása kétszeres adó alá esik, de csak az emberi egyén 40 éves koráig. 40 évnél idősebb egyének ebbeli esolekményei adómentesek, de ez életkor elérését okmányokkal igazolni tartoznak, mert adómentességük a hivatalos lapban közzéteendő lesz.

12 §. Az adózás alá eső esolekmények minden egyénene alkalmazandó esókmérők által ellenőriztetnek és havonként számadásba vétetnek.

13 §. Jelen törvény a magyar vezényszóró kiadandó rendelettel egyidejűleg lép életbe és végrehajtásával a belügyi, — honvédelmi (a katonák miatt) földművelésügyi, — (az állatok miatt) és pénzügyi ministerek bizatnak meg.

Ez a mi javaslatunk; ha kifogása van ellene, sziveskedjék azt velünk tudatni.

Még szolgálhatnék egyéb üzenetekkel is, de mint mindennek van határa, ugy felolvasásomnak is s nem akarom b. türelmüket továbbra igénybe venni. Ezen felolvasás nem akart az eredetiség színében feltűnni, csak be akartam bizonyítani, hogy jobb dolog hiányában a szerkesztői üzenetek című rovat is érdemel néha kis figyelmet.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

Meghívó.

A soproni kereskedelmi és iparkamarának 1906 évi január 15-én, hétfőn d. e. 11 órakor, a kamara közgyűlési termében, (Lackner utcai székház első emeletén) tartandó

közös vég- illetve alakuló ülésére.

Tárgysorozat:

1. A kereskedelmi m. kir. miniszter ur 1905 évi december hó 9-én 74.251 szám alatt kelt leirata, melyel a kamarai elnök és alelnökök választását helybenhagyja.

2. Ullein Józsefnek, a kamara kereskedelmi alelnökének, e tisztségéről való lemondása.

3. A kamara kereskedelmi alelnöki tisztségének választás útján való betöltése.

4. A kamara és tiszviselői nyugdíjnap ingó ingatlan vagyonaik átadásáról és a...

5. Az 1900 évi február hó 6-án a kelt régi kamara feloszlatása.

6. Az új kamara végleges megalakítása.

Sopron, 1906 évi január hó 4-én

Krétschy Sándor dr Sopron szab. kir. város tanácsosa, mint a kamarai választásokat intéző központi bizottság elnöke. Taizs Károly dr keresk. és iparkamara II. titkár, mint a központi bizottság jegyzője.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hírek.

Az ellenzék szervezkedése. Zalavármegye minden választókerületében megmozdult a közvélemény s lelkesen szervezkedik az ellenzék. Nem szakad most politikai pártokra a vármegye, mert csak egy párt és egy nézet van, amelybe beleolvadt, amelynek hatalma előtt elsimult minden részletkérdés. Koalíciók vagyunk mindnyájan; alkotmányvédők magyarok. Összefortunk egy eszmében, egy érzésben, egy cél színterében. Szervezik a kerületeket, a vezetők ébren tart-

mint a leány
égrehajtsáért
nem is első
ök, viszonyok,
al bármiképen
át nem estek.
íg az ötszörös
vása alól még

eres adót fizet-
is beszámít-

ltók és költő-
letett és így
eres esőkadót
ltatják magu-
árgyat képező
adóalanyok,
tées adóható-
évi általány-
llampénztárra
zektől az adót
könnyű vállal-

állatok meg-
de csak az
évnel idősebb
entések, de ez
olni tartoznak,
lapban közzé-

ények minden
k által ellen-
a vétetnek.

vezényszórol
lép életbe és
lelmi (a kato-
állatok miatt)
eg.

sa van ellene,

ekkel is, de
olvasásomnak
ábra igénybe
az eredetiség
bizonyítani,
rkesztői üze-
kis figyelmet.

ara köréből.

marának 1906
11 óraker, a
her utcai szék-

ülésére.

szter ur 1905
m alatt kelt
és alelnökök

kereskedelmi
mondása.

böki tisztségé-

edjap ingó

te

akult régi

lakitása.

n

b. kir. város

stásokat intéző

s Károly dr

mint a köz-

es iparkamara.

ják a hazafias lelkesedést, élesztik a tüzet, hogy ha bárminő kísértés, bármekkora megpróbáltatás szakad is ránk, egy sorban álljunk mindnyájan, aki magyarnak, Zalavármegye igaz fiának vállalja magát.

Felemelő jelenetekben, a lelkesedés hatalmas kitöréseiben nyilvánul meg a hazafiság, amely vármegyénk minden fiának a szívét eltölti.

Megmozdul a közvélemény és megnyílnak a szívek. Áttörhetetlen sorokban áll a nép a zászló mellett, amelynek diadalra kell jutni, amelyre az alkotmány védelme, Magyarország önállósága van felrva.

A múlt héten Letenyén, tegnap Keszthelyen szervezték az ellenzéket.

Letenyén népgyűlést rendeztek, amelyen részt vett Nedeczky Jenő, az egyesült ellenzék ifjulelkű ősz elnöke; Bosnyák Géza, a hazafias eszmék rajongó híve, Ziegler Kálmán, a vármegye ellenállásának oszlopos vezető alakja, Eitner Zsigmond, a törhetetlen ellenzéki képviselő, Ferdinándy Béla, a mohácsi kerület képviselője.

A népgyűlés szervezője dr Csempe Kálmán letenyei ügyvéd volt, aki mellett egész gárda működött a nap sikeréért. A nagykanizsai pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a vendégeket, ahol Sebestyén Lajos volt a szónok s tiszteletükre bankettet rendeztek, amelyen az ellenzék több vezérférfia jelent meg.

A letenyei népgyűlésen ötezer ember vett részt. A beszédek óriási lelkesedést keltettek: Beszéltek: Ferdinándy és Eitner képviselők, Ziegler Kálmán, Bosnyák Géza. A gyűlés határozati javaslatot hozott, amelyben kijelenti, hogy elítéli az alkotmányellenes kormányzatot, amellyel szemben kész a legmesszebb menő ellenállásra; bizalommal viseltetik a szövetséget ellenzék iránt s ennek vezéreit üdvözlö; bizalommal és lelkesedéssel látja, hogy az ellenzék törekvéseit Zalavármegye törvényhatósága teljes erejével támogatja; a kerület népe a vármegyét és annak tisztviselőit ebben a küzdelemben el nem hagyja.

A népgyűlésnek üdvözlő táviratokat küldtek: Hertelendy Ferenc, Hentaller Lajos, Malatinszky Ferenc, Hertelendy József, gróf Benyovszky Mór, gróf Batthyány Tivadar, gróf Batthyány József, gróf Zichy Ödön, a légrádi ellenzéki polgárok.

A népgyűlésen megjelent tömeg nagy lelkesedéssel kísérté Nedeczky Jenő záróbeszédét, amelyben az agg vezér kitartásra buzdította a népet.

Gyűlés után megszabású bankett volt, amelyen kétszázán vettek részt.

A letenyei népgyűlés méltóságteljesen, igazi hazafias lelkesedéssel zajlott le s mély nyomokat hagyott a lelkekben. — Az érdem dr Csempe Kálmáné, aki fáradhatatlanul agitált a népgyűlés sikere érdekében.

Meg van a két tucat. Hogyha hinni lehet a fámának, Zalavármegyének immár 24 főispán-jelöltje volt. A múlt héten tárgyalt a belügy-miniszter a 24-ik olyan uri emberrel, akik sorban visszautasították a főispánságot. A legutolsó jelölt állítólag egy tolnavármegyei magasabb rangú tisztviselő volt. De van már 25 ik is, aki némi hajlandóságot mutat is a főispáni szék elfoglalására. A nevé nem merjük kiírni, mert még nem vagyunk biztosak, igaz-e a hír? Híresztelések alapján pedig nem akarunk senkinek a becsületébe belegázolni.

A fama azt is beszéli, hogy a zalai főispánságot — a többek között — Sényi Kálmán anyakönyvi felügyelőnek, Vasvármegye volt árvaszéki ülnökének, aki jelenleg Barsvármegye kinevezett főispánja, hajdanta pedig, mielőtt hivatalnok lett volna, zalamegyei földbirtokos volt, — szintén felajánlották. Sényi Kálmán a főispánságot el is fogadta volna, de gróf Batthyány Pál, a hatvanas bizottság elnöke Sényi fia révén odahatott, hogy ez ne vállalja el a zalai főispáni széket. Sényi Kálmán tehát visszavonulást jelentett a belügyi ügyvivőnek, de csak Zalára nézve, mert Barsot vállalta. Ott, azt hiszi, könnyebben boldogul. Vagy talán azért, mert ott kevesebben ismerik.

Hogy a főispáni kombinációk csak találgatások, azt talán mondanunk sem kell. A miniszteri szoba titkait nem áll módunkban ellesni s akiknek felkínálják a megyefőnöki állást, érthető okuk van a titkolózásra. Itt-ott azonban mégis kipattanik valami s ezek alapján néhány volt jelöltet, akik a meghatározottabban visszautasították a méltóságot, névleg ismerünk.

De akármit áll a dolog, akár nem kap a belügyminiszter főispánt, akár nem akar kinevezni, az öröndetes tény az, hogy Zalavármegyének

nincs megyefőnöke s a legközelebbi időben valószínűleg nem is lesz. És ezért szinte hállával tartozunk a kormánynak, hogy békében hagy bennünket, nem izgatja az egyébként is eléggé izgatott kedélyeket. Ugyis hiába való volna. Egy-két felfüggesztéssel, elesapással semmit sem érne el s Zalát egy hadsereggel és a legszebb szociális programmal sem tudja meghódítani.

Az egész vármegyében csend van. Csak a kedélyek mélyen forrong az elkeseredés, amelyet kár volna viharrá változtatni. Az erőszaknak politikai sikere sehol sem lehet. De különösen nálunk nem.

Adja az Isten, hogy főispán-jelöltjeinek száma minél magasabbra rugjon. A századikat megjubiláljuk.

Egyházi kitüntetés. Ő felsége a király Peller Pál volt muraszentkereszturi apátnak s jelenleg veszprémi székesegyházi kanonoknak a belakuti címzetes apátságát adományozta.

Esküvő. Sinkovits Géza kir. aljárásbíró holnap tartja esküvőjét Lányi Ilonka urleánnyal. Lányi Kálmán műszaki tanácsos bjos leányával. Az ifju párnak őszinte szívvel kívánunk boldogságot. — A menyasszony s a vőlegény családja a következő jelentéssel tudatták a nászt;

Jakobi Lányi Kálmán kir. műszaki tanácsos és neje benedekfalvi Detrich Ilona örömmel tudatják Ilonka leányuknak Sinkovits Géza kir. aljárásbíróval 1906 évi január 15-dikén délben Zalaegerszegen tartandó házassági egybekelését. Zalaegerszeg 1906 január hó.

Burszentgyörgyi Sinkovits Antal és neje keszkefalvi Karsay Etelka örömmel tudatják fiuknak Gézának, Lányi Ilonka urleánnyal 1906 évi január hó 15-dikén délben Zalaegerszegen tartandó házassági egybekelését. Verekye (Pozsony m.) 1906 január hó.

Tanári kinevezések. A vallás és közoktatási miniszter Suszter Oszkár főgimnáziumi ideigl. tanárt rendes minőségben megerősítette. Pásztor Imre helyettes tanárt pedig rendestanárrá kinevezte.

Tanítónó választás. Zalalövön a szabadságolvas folytatán megüresedett tanítónó állásra ideiglenes minőségben Nagy Gizella okl. tanítónó választották meg.

Gyászhir. Özv. Petrik Jánosné szül. Russ Krisztina urasszony 80 korában elhalt Sopronban. A megboldogultban Petrik Gyula alsólendvai ügyvéd édes anyját gyászolja.

Egy életerős kedves kis fiut ragadott el a halál a szerető szülőktől. Baján Ferenc tanító négy éves kis fia difteritist kapott s néhány napon szenvedés után meghalt. A kétségbeesett szülők fájdalma iránt városzerte általános a részvétel.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi ügyvivő P. Nagy Gusztáv nagykanizsai állami polgári iskolai tanítót jelenlegi minőségében a miskolci állami polgári iskolához helyezte át.

Spaics Sándor honvédhuszár századost a 7-ik honvédhuszár ezred pápai osztályáról Zalaegerszegrre helyezte át.

A zalaegerszegi karácsonyfa egyet tegnapi dominó estélye fényesen sikerült. Előkelő és nagy közönség vett részt az estélyen, amelyen mindvégig a legjobb hangulat uralkodott. Szép volt a dominók felvonulása, amely megnyitotta az estélyt. Harmirecél több dominó jelent meg, akik éjfélig gondosan titkolták kilétüket s ezért a jelen voltak teljes névsorát lapzártáig összeírni nem lehetett.

Az ellenzék szervezkedése a keszthelyi választókerületben. A szövetséget ellenzék a keszthelyi választókerületben is szervezkedik. A szervező bizottság élén Dervarics Imre áll, mint akit a december 10-én tartott zalaegerszegi gyűlés a szervezés vezetésével megbízott. A keszthelyi kerületben a leglelkesebb hazafias hangulat uralkodik s az egész kerület az ellenzék táborában van.

A zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör farsangi estélyéről múlt számunkban már röviden megemlékeztünk; a felolvasásokat pedig mai számunkban közöljük. Az estély hangverseny programja arról tett bizonyosságot, hogy a Z. I. M. K. zenekara folyton fejlődik, halad, erősödik, tökéletesedik. Sándor Zsigmond karmester, aki a zenekarnak s a körnek szenteli minden szabad idejét, zenei tudását, a legnagyobb buzgalommal és odaadással tanítja a karta, amelynek minden tagjára suggerálja a művészet iránti lelkesedést.

A közönség méltányolja és lelkesedéssel karolja fel a Z. I. M. K. működését és törekvéseit. Tagjainak száma folyton szaporodik s estélyein zsúfolva van a terem minden zuga.

Az utolsó hangversenyt Bryk Rezső spanyol indulója vezette be. Sándor karmester izgatottan nézett a darab sikere elé. A zenekar öt tagja hiányzott. Egyik szeretett tagjának kis fia megbetegedett s annak betegyánál időzött nemcsak az aggódó apa, hanem a kar első fuvolyása is, aki polgári foglalkozására nézve orvos. A kisbőgősnek családi ügyben hirtelen el kellett utaznia. Eljátszotta a darabot a csonka zenekar frenetikus hatás mellett.

Weisz Ignác főmérnök humoros felolvasása következett. A felolvasást mai számunkban egész terjedelmében közöljük. Amint a felolvasó mondta, nem eredeti dolgot produkált, csak egy negyed óráig mulattatni akarta a közönséget. Nem irodalmi babérokat keresett, csak kacagást akart kelteni. És ez sikerült is neki.

Dr Halász Miksa Popp Ferenc fuvoladarabját (fülemüle szerenád) adta elő a vonós zenekar kísérete mellett. Dr Halász kitüntően kezelte a fuvolát s oly finoman és művészi érzékkel játszotta a kedves, dallamos darabot, hogy zúgó tapsvihar és virágosó kísérete le az emelvényről.

A férfi énekkar száma következett. Az I. M. K. énekkara még ifju s kevésbé gyakorlott. Nem vártuk tőle azt, hogy dr Falk Zsigmondnak »Nászünnepe« című nehéz keringőjét oly tökéletesen énekelje, mint ahogy a renekar kísérete mellett előadta. Sándor a zenekar vezetése mellett még arra is talált időt, hogy az énekeseket tanította. A siker oroszlánrésze őt illeti.

Klimkó Antal, a zenekar első hegedűse, Gaál Ferenc szerenádját (A művész szerelme) játszotta. Sirt ujai alatt a hegedű s a legnehezebb részeket a legnagyobb precizitással játszotta meg. Az első hegedűs művész ember, tehetséges és emellett szorgalmas zenész.

Hantke Emil, lapunk munkatársa, verses elbeszélését olvasta fel. Fialat ember még, de máris vannak számottevő irodalmi sikerei. Tagja a Szigligeti társaságnak s a Pázmány egyesületnek; kora ifjuságától kezdve művelti az irodalmat s különösen versei kedvesek. A »Kis herceg szerelme« című mesét, amelyet felolvasott, mi is közöljük. Megkapó, naiv kis dolog, amelynek meséje kedves, nyelvezete költői. Hantke igazán úgy mesélte el a közönségnek, mintha családi körben beszélne képzeletének tündérvilágáról. Közvetlenül, pöz nélkül. S ezért is hatott.

Az utolsó szám volt a zenekar által előadott nagy egyveleg (Pikántériák, Kozmáktól.) Hatalmas, fárasztó zenedarab, amely felőrárt tőlt be. S a zenekar fáradhatatlanul, lelkesen játszott. A darab után Sándor Zsigát hatalmas éljenzéssel tüntette ki a közönség.

Sikerült, kedves estély volt, amelynek sikerére büszke lehet az I. M. K.

I. M. K. házi hangversenye. Az Irodalmi és Művészeti Kör legközelebbi szabad lyceumi előadása kedden délután 6 órakor lesz az ipartestület házában nagyteremben, és pedig ezuttal kivételesen I. K. belépő díj mellett. Előadó Tuczay János főgimnáziumi tanár lesz, de az előadás előtt és után két énekszám van a programmba véve, Az I. M. K.-nek ugyanis érdekes vendége van. Diwinsky Sándor orosz énekes, a kiev-i opera volt baronistája, aki még akkor hagyta el hazáját, amikor az Orosz-Japán háboru még folyt. Besorozták katonának s a haretérre akarták küldeni. Divinsky azonban több társával együtt kivándorolt, semhogy a mészárszékre hurcoltassa magát. A jeles énekes a napokban Nagykanizsán időzött, ahol a következőket írják róla:

Ma alkalmunk volt megismerkedni Diwinsky énekművészetével és arról valóban csak a legnagyobb elismeréssel írhatunk. Hatalmas csodaszámba menő baritonja van, mely a felső g-t, és alsó eisz-t a legnagyobb könnyedséggel vágja ki. Emellett hangjának esiszoltsága és énektudása kiváló iskolázottságról tanuskodnak; arról a lelkiismeretes és alapos oktatásról, melyről az orosz zeneakadémiák híresek és a melyet Oroszországban szigorubbán megkövetelnek, mint nálunk. Diwinsky a napokban visszatér Budapestre, hogy a zeneakadémián többek közt a magyar nyelvet is megtanulja; addig azonban vidéken koncertez. — Csodálatos dolgokat beszél — Diwinsky az oroszországi állapotokról. — Megerősíti azt, — hogy a lapok hírei csak gyenge vázlatok az ott végbemenő borzalmaknak. Diwinskyt otthon

maradt nővére értesíti a hazai eseményekről. E levelek közül a legutóbbit mi is olvastuk, Bettenetes dolgok vannak abban leírva, többek között a kozákok legutóbbi támadása, melyet Kiev utcáin a védtelen nép ellen intéztek. Mint írja, erre a támadásra senki sem volt elkészülve. Divinsky nővére is ott volt a tömegben három barátjánál. Mikor az első sortűz eldőrdült, Diwinsky nővére sikerült egy kávéházba menekülnie, bár a kozákok kancsukaütéseit így sem kerülhette el. Mikor a kozákok elvontak és az utcát a sebesültek, haldoklók és halottak százai lepték el, a szegény leány eljött, hogy barátóit keresse. Megtalálta mindhármát. Keresztül lőtt testtel a kocsin hevertek.

Borzalmas dolog az is, ami a kievi operában történt. Egy darabot adtak, mely ugyan Moszkvában be volt tiltva, azonban Kiebben nem. Az előadás javában folyt, mikor rendőrök rontottak a színházba, a főszereplőket elhurcolták és a zajongó néző közönség közé lötek. Ennek az estének is számtalan áldozata lett.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület és a földművelésügyi miniszter. A »Zalamegye« révén került forgalomba az a hír, hogy a Z. G. E. ebben az évben háziipari tanfolyamokat nem tartat, mert a kormánnyal minden összeköttetést megszakított s a földművelésügyi miniszter által erre a célra utalványozott 2000 korona segélyt sem veszi fel. A Pester Lloyd ezt a hírt meg akarja cáfolni s illetékes helyről vett értesülés alapján elmondja, hogy a miniszter még a múlt év július havában értesítette a g. egyesületet, hogy ha az egyesület óhajt háziipari tanfolyamokat rendezni, hajlandó a tervek beküldése után állami segélyt folyósítani. A G. E. azonban még ez értesítés vétele előtt betervezte a tantervet és 5903 K segélyt kért. A miniszteri felszólítás vétele után az egyesület egy későbbi beadványában újra az egész összeg folyósítását kérte, de csak 2000 koronát kapott. Az állam ezen hozzájárulásának visszautasításáról illetékes helyen mit sem tudnak. — Így szól a Pester Lloyd. — Ez mind igaz is, de a mi hírünkre nem cáfolat. Mi tudnillik csak azt irtuk, hogy a kiutalványozott 2000 koronát miután a Z. G. E. a kormánnyal összeköttetést nem tart fele, nem veszi fel és háziipari tanfolyamokat nem tartat. Hogy illetékes helyen a visszautasításról semmit sem tudnak, természetes, mert, a G. E. — határozatához ragaszkodva — a ministeriummal nem levelez, azt határozatairól nem értesíti. A miniszter a 2000 koronát utalványozta, a G. E. pedig az utalványt félre tette. Ennyi az egész. Már most akár tudnak erről az illetékes helyen akár nem; akár hiszi a Pester Lloyd akár nem: ez így van. Ha illetékes helyen utána jártak a dolognak, tessék most már ugyanazon illetékes helyen azt is megmondani: mennyiből áll az ügy valóságban.

Adakozások a zalaegerszegi plebánia templom belső restaurálására. Dr. Czinder Istvánné 4. számú gyűjtő-ívén: dr. Czinder Istvánné 20 K, Kroller Miksa 5 K, Fleischmann Jenő 3 K, Kisfaludy Tóbiás, Gyürkös Anklét, Vida József 2-2 K, Vida János, Gönczi Ede, Peér Leó, Czinder Jenő, Patér József, Czinder Margit, özv. Bedő Ferencné, N. N., N. N., Ferencz Katalin, Kaiser Károlyné, Pongrácz Örsze 1-1 K, Pell Kálmán, Borsos János 60-60 f, Kolman Anna, Pintér Rozsa, Baki János 40-40 f, Simon József 30 f, Fábriáffy István, Szalóky Géza, Bedő Lina, Salamon Károly, Tóth József, Seregélyes József, ifj. Kaiser Károly 20-20 f, Némethy Vilmos, Zsuppán József, Kaiser Margit, ifj. Seregélyes József 10-10 f, Kucsma 03 f, Nyifaj Naca 02 f, Györe János 02 f, Bita Rózsa 05 f, Lang József 07 f, összesen 50 K 76 f.

Thassy Kristófné 17. sz. gyűjtő-ívén: Thassy Kristófné, Thassy Kristóf 20 K, Fonyó Gézáné 3 K, ifj. Thassy Kristóf, ifj. Thassy Lajos 5-5 K, összesen 53 K.

Schneider Gáborné 12. számú gyűjtő-ívén: Schneider Gáborné 10 K, dr. Rézler Coraíné 6 K, Fülöp Sándorné, Springer Józsefné 2-2 K, összesen 20 K.

Krosztz János 20 K, Lakatos Frigyes 10 K. — Isten áldása legyen a nemesszívű adakozókon!

Szinészet. Amint megirtuk, Szilágyi Dezső színtársulata február 22-én fogja megkezdeni Zalaegerszegen előadásait. Az Irodalmi és Művészeti kör a műsor összeállításá felett, úgy mint a multban, ellenőrzést fog gyakorolni.

Felülfizetések. A zalaegerszegi szabómunkások, fanyunkások és bőrmunkások szakszerveletének 1905 december hó 25-én tartott színelőadásán a következők fizettek felül: Báró Solymossy Ödön 10 K, Csertán Károly 4 K, Weinberger Hermanné, Nagy Dezső, zalaegerszegi ipartestület 3-3 K, Fenyvesi Miksa, Nagy Gyula, Schütz Sándor és fia, Lányi Kálmán, Reisinger és Eisner 2-2 K, Bita Lajos, Gráner Géza 1.20-1.20, Deutsch Herman, Singer Miksa, Péter Antal, Marton Márkus 1-1 K, ifj. Horváth Jenő, Tolvaj Károly 80-80 f, Kakas Ágoston, Krosztz Gyula, Krosztz István, Klein Hermina, Krajaár Ferenc 60-60 f, Rózenberg Jakab, Szilberman Henrik, Dáni András 50-50 f, Garay Lipót, Szommer Gyula, Pál Pál, Neivirt Pál, Laub Henrik, Lakatos István, Neivirt Ignác, N. N. N. N. 40-40 f, Kajsa Ferenc, Németh József, Vörös János, N. N. Molnár Ferenc, Goldfinger József, Varga János, Afrány János, Bánatos Miska, Grümbaum N, Németh István, Frankó Ferenc, Vörös N, Fazekas Ferenc, N. N. 20 f, N. N. 10 f. Melyekért ezuttal mond halás köszönetet a rendezőség.

Iparhatósági megbízottak választása. A helybeli kereskedők és iparosok folyó hó 11-én délelőtt választották meg az 1906 évre kiküldendő iparhatósági megbízottakat és pedig a következők személyében: Dergács Gyula, Goldgruber Adolf, Hári Károly, Hencz György, Hegyi Károly, Hunyadi Sándor, Horváth József, Janzós Sándor, Unger Antal, Komlós M. Miksa, Koszteliez Miksa, Löbl Dávid, Keszli György, Kiss Lajos, Kohn Jakab, Mondschein Lajos, Németh György, Radó Antal, Fülöp János, Takács István, Pótagok: Pausa János, Szakál István, Türk Mihály, Puer István. A választásban összesen tizenhároman vettek részt, pedig Zalaegerszegen 450 szavazattal bíró iparos és 84 kereskedő van ez idő szerint. Szomorú jelensége annak, hogy az emberek mennyire közönyösek a közügyek iránt.

Gazdaköri gyűlés. A »Nagykanizsa város és járási gazdakör« e hó 17-én tartja évi rendes közgyűlését Nagykanizsa városházának közgyűlési termében. A közgyűlés főtárgya a tisztikar s a választmányi tagok megválasztása.

Az Alsólendvai Olvasóegylet ünnepélye. »Fáradni a közért, küzdeni szép eszmék és tervek megvalósításáért — melyek a közérdeket vannak hivatva szolgálni — szép és nemes dolog. Fáradni szeretettel, kitartással, nem törődni a lépten nyomon előtűnő nehézségekkel, csak nagy és kiválóbb jellemeknek adatott meg. Munkálkodás közepette eltűnnek sokat, nagyon sokat, haladni célirányosan, buzgó kitartással, fenséges és lélekemelő...«

Valóban lélekemelő volt az ünnepély is, melyet az »Alsólendvai Polgári Olvasó Egylet« tagjai rendeztek kaksádi Hajós Mihály egyleti elnök és dézsfalvi Pataky Kálmán egyleti jegyző tiszteletére, a kik 20 év óta megszakítás nélkül vezetik ritka tapintattal, teljes odaadással az egylet ügyeit.

Az ünnepély lefolyása a következő volt:

A polgári olvasó egylet délután 5 órakor Pollák Lázár korelnök elnöklété alatt díszközgyűlést tartott, amelyen Kiss Dénes polgári iskolai igazgató eszmedus szép beszédben üdözölte a két ünnepeltet. Ezután az elnöknek az egylet részére megfestett arcképéről hult le a lepel. Majd Pataky Kálmánnak nyújtott át az ünnepély szónoka a fáradhatatlan munkásság elismeréséül arany tollat...

Este az ünnepelték tiszteletére társasvacsorát rendeztek az egylet tagjai, a melyen Dr. Józsa Fábrián és Dr. Brünner József magas származású szép beszédben köszöntötték fel az ünnepeltet, akik meghatva mondtak ezért köszönetet. A társas vacsora hangulata mindvégig emelkedett és hazafias volt.

Farsang. A eskütorayai nőegylet kedves meglepetésben részesítette a közönséget. Farsangi estélyére összegyűjtötte a város szép leányait, akik szebbnél szebb csoportokban mutatták be a négy évszakot és a kilenc muzsát, a rendezői tisztelet Zsebők János rajztanár töltötte be, akit fáradozásért a közönség lelkes ovációban részesített. Az estély fényesen sikerült.

A nagykanizsai ker. jótékony nőegylet e hó 20-án, a Polgári Egylet helyiségeiben, vacsorával és táncal egybekötött virág-reunint rendez.

A zalaegerszegi népkönyha részére újabb adakoztak: özv. Dr. Gráner Mihályné, Krosztz Gyula 10-10 K, Dr. Czinder Istvánné, Dr. Hary

Istvánné, Oravecz Viktorné, Csizsár Gyuláné, 5-5 K, Árvay Emília, Dr. Szigethy Elemérné, 4-4 K, özv. Hrabovszkyné, Puskás Kálmánné, Fischer Pálné, Deutsch Ferenéné, Dr. Berger Béláné, Dr. Fürst Béláné, Fürst Sándor 2-2 K, melyért halás köszönetet mond a népkönyha vezetője.

Megüresedett kántortanítói állás. A türjei kántortanítói állásra január 22-ikére pályázatot hirdettek. Az állás Hoek Pál tanít nyugalmomba vonulásával üresedett meg. Az agy tanító 43 évig működött a rögös pályán, 37 évig volt Túrjén, ahol közbeesülésben állott.

Kinevezés: A pénzügyi ügyvivő Salamon Károly adóhivatali számellenőrt számvizsgálóvá nevezte ki.

Az igazságügyi ügyvivő Mikó György letenei kir. járásbíróvá díjnokot az egri kir. törvényszékhez írnokká nevezte ki.

Valtozás a »Muraköz« szerkesztőségében. A Csáktornyan megjelenő magyar és horvát nyelvű »Muraköz« eddigi felelős szerkesztője: Margitai József tanítóképződei igazgató, aki huszonhárom éven át vezette a lapot, a felelős szerkesztői tisztelet Dékány Mihály tanárnak adta át, aki a lap magyar részét szerkeszti, míg a horvát részt Loparics József fogja vezetni. Margitai József a laptól végleg nem várt meg s annak főszerkesztője lesz.

A sümegi polgári önképzőkör elhatározta, hogy néhai Eitner Sándor volt elnök helyét egy évig nem tölti be. A tisztikar az elnöki állás üresen hagyásával a következőleg alakították meg: Alelnök Németh Lajos, háznagy Kláffl Lajos, könyvtáros Gróf Lajos és Gróf Tivadar, jegyző Pap József, pénztáros Paulinyi József, választmányi tagok: Balasics József, Darnay Kálmán, Eitner Jenő, Eitner Zsigmond, Epstein Vilmos, Éles Károly, Gróf József, Horváth József, Kondor József, Lázár Károly, Malomszky János, Mojzer József, Scheiber Lipót, Talabér Károly és Totola Inre. Számvizsgálók: az alelnök, Epstein Vilmos, Eitner Jenő, Pap József, Scheiber József és Scheiber Lipót. — A közgyűlés Csány László szobrára 30 koronát szavazott meg.

A zalaegerszegi Kereskedelmi és Társaskör közgyűléséről adott tudósításunkban, téves információ alapján, azt irtuk, hogy Mondschein Manó tanár ur azt indítványozta, hogy a kör kandidáló bizottságot válasszon, amely a tisztviselőket s választmányi tagokat jelölje és a közgyűlés csak a bizottság jelöltjeire szavazhasson. Az indítvány nem ezen értelemben tétel. Az elnök s a tisztikar a közgyűlés alkalmával felemlítették, hogy az egyesületi élet pang. Mondschein Manó ur erre reflektálva a kör belső élete iránti érdeklődés felebresztésének eszközeit keresve, a többek között ezeket abban is feltalálni vélte, hogy a tisztikar s a választmány az egyesületi élet iránt érdeklődő tagok közül alakítsák meg. Azt indítványozta tehát, hogy a tagok bizalmi férfiakat kérjenek fel arra, hogy úgy — amint ez a külföld nagy klubjaiban is szokásos — a választást készítsék elő. Arról azonban, hogy a bizalmi férfiak jelöléséhez a közgyűlés kötvé legyen, a dolog természeténél fogva szó sem lehet. Mondschein Manó ur indítványa, miután az elnök kijelentette, hogy annak keresztülvétele az alapszabályok módosítását vonná maga után, eziránt pedig indítvány nem tétel. — tárgyalás és szavazás alá nem került, az a napirendről egyszerűen levétel, tehát azt a közgyűlés nem vehette el.

Köszönetnyilvánítás. Az elagott s munkaképtelenné vált iparosok alapjára a városban elhelyezett perselyekben a következő összeg folyt be: Breisoch Sámuel 4 K 39 f, Berger Samu 66 f, özv. Geosovics Ferencné 55, özv. Göndöcs Antalné 85 f, Horváth Károly 5 K 90 f, özv. Miszory Kálmánné 26 f, Nagy Dezső 1 K 96 f, özv. Pál Józsefné 1 K 10 f, Puer István 28 f. Fogadják a nemesszívű adakozók az ipartestület halás köszönetét.

Alapszabály jóváhagyás. A belügyi ügyvivő a Keszthelyen alakult Othon-kör alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

A szerelmes vőlegény. Egy iparossegéd nagy szerelemre lobbant Pollák Siroita nagykanizsai leányzó iránt. A két ifju szív csak egymásért hevült elhatározták, hogy egybekelnek. A szerelmes vőlegény elutazott, hogy meghozza a házasságkötéshez szükséges iratokat. Az újja csillagott szerelmesének két gyűrűje. A vőlegény azon-

ban nem tért vissza. Hiába epedt, hiába írta a legerelmesebb leveleket a leány, eltűnt a legény s vele együtt a két gyűrű. A szerelmi történetbe most beleavatkozik a rendőrség.

Sztrájk. A nagykanizsai borbélysegédek sztrájkba léptek, mert karácsony előtt való vasárnap és Szilveszter napján is egész nap dolgozniok kellett, holott korábbi egyezségük szerint ezen napokon az üzleteknek csak 4 óráig lett volna szabad nyitva lenniök. A sztrájk azonban gyorsan megszűnt, mert a mesterek elfogadták a segédek feltételeit.

A lopott pálinka. Vinczek József és Dani József kiskánizsai lakosok egy boltban pálinkát loptak. Az ügyben véletlenül erős szesz volt, amelyet a két ember az uton megivott. A szesz megtette a hatását, a tolvajokat az ut mellett fetrengve találták meg.

Uj olvasókör. Sormáson több polgár elhatározta, hogy olvasókört alakítanak. Az alapszabályok kidolgozása most van folyamatban.

Agyonverték. Hárgyó György földműves a kövágószőlősi kocsimában borozott. Ott volt egy Kükü nevű cigány is, akit Hárgyó szeretett volna kikergetni. A cigány azonban nem engedett. Verekedés támadt s Kükü egy másik cigány segítségével agyonverte Hárgyót.

A csukamájolaj ujjában ismét nagyon elterjedt használatnak örvend, mióta tudniillik sikerült teljesen tiszta formában előállítani. A tiszta csukamájolaj iz- és szagnélküli, könnyen emészthető és gyorsan felszívódó folyadék, melyet a gyermekek szívesen vesznek be s minthogy a tiszta csukamájolaj a legjobb gyógyszeres tápszerek közé tartozik, egyszersmind megakadályozza, hogy a csontrendszer fejlődésében visszamaradjon. Nálunk méltán legjobb hírnévnek örvend a Zoltán féle csukamájolaj, mely az összes külföldi gyártmányokkal sikeresen versenyez.

Hirtelen halál. Vigan szolt a zene a mult vasárnap Söjtörön s a fiatalság hévvel járta a tüzes eszórót. A zenekarban Tólos Sándor cimbalomlekesedve játszott s annyira nekihevült, hogy egyik nótát a másik után játszta lelkesedéssel. Egyszerre csak kiesett a cimbalomverő Tólos kezéből, fölbukott és alig néhány pillanat alatt meghalt. Nagy lett a ribillió; a táncosok szétrebbentek, Tólost lakására szállították, a hol orvosrendőri vizsgálat alá vették és megállapították, hogy a halál oka régi tuberkulózis volt.

Helyreigazítás. Mult számunkban egy magán uton kapott értesítés alapján közöltük, hogy Forster Elek gyulakeszi földbirtokosnál vadászat után a társaság 22 ezer koronát irt alá a nemzeti ellenállás céljára. Forster Elek ur közölte velünk, hogy a jelzett alkalommal aláírás nem történt.

A tolonc. Fekete Rezső Tapolezán látta meg a nagyvilágot, de apró gyermek korában elszármazott onnét Asztalos mestersegét tanult, de amióta felszabadult, nem sokszor volt szerszám a kezében. Legfeljebb ha az éhség rákényszerítette. Járja az országutat és koldul. De a foglalkozás nélküli csavargókra rossz idők járnak: hamar esendőrkézre kerülnek. Fekete Rezső is sokszor volt tolonc. Hol ide, hol oda vitték, mert jószerint maga sem tudta, hová való illetőségű. Legutóbb Hercegszabolcából hozták születéshelye felé, de megugrott és eszökölt. Ujra járja az utat, amíg ismét tolonc nem lesz belőle. Mert az a főfoglalkozása.

Vendégosok s az ex i x. Keszthelyi hírek, hogy az ottani vendégosok s bortügyasztási adó bérletjén alaposan kifogtak. A bérlet folytonos zaklatásai miatt a kocsimárosok elhatározták, hogy kiegyeznek és felajánlották a tavaly fizetett összeget. A bérlet ezt azonban nem fogadta el. Erre a vendégosok elhatározták, hogy miután ex-lex van, nem fizetnek fogyasztási adót. Választottak maguk közül egy pénztárost s a kimért bor után járó adót ennek a kezébe fizetik. A pénztáros a befolyó összeget takarékpénztárban helyezi el.

Horvát udvariasság. Hogy a Dráván túli horvát testvérek mennyire ápolják a testvéries viszonyt, bizonyítja a következő jelentéktelen de bosszantó eset. Egy fogyasztási szövetkezet valami zágrábi cégtől árukat rendelt s némi differenciát támadtak a céggel. Dr Singer zágrábi ügyvéd levelet írt a szövetkezetnek, amelyre választ, természetesen magyarul. Singer urban fellángot a horvát vér s azt válaszolta, hogy még ez egyszer, szíveségből, magyarul ír, jövőben azonban csak német vagy horvát nyelvű leveleket fogad el. — Nem

kell Zágrárból semmit sem rendelni, ha magyarul nem állnak velünk szóba s nem lesz többet dolgunk magyarfaló Singerekkel. Ez a legjobb orvosság.

A szőlőkarók szállítási díjkezdményét megszüntették. A földművelési miniszter a szőlőkarók viteldij kedvezményének megszüntetése tárgyában rendeletet adott ki, amely szerint a helyi díj-szabás szerinti II kivételes, díjtétel alkalmazására a jövőben senki sem tarthat igényt s a kereskedelmi miniszter csakis az I kivételes díj-szabás tételeinek alkalmazását engedélyezte. Ez utóbbi, amely magasabb díjtételeket állapít meg a szőlőkarók szállítására, mint a II kivételes tarifa, minden szállítóval szemben alkalmazandó, míg előbb a kivételes díj-szabást csak gazdák élvezhették a saját szükségletükre szállított karókra nézve.

Magyar virtus. Kanász János tekintélyes alak. Már tudniillik testben. Mert érényei miatt nem sokan becsülik, garázda ember ő akire a törvény is rátette a kezét. Mult ősszel szabadult ki, de aligha marad sokáig a szabad levegőn, mert szeret dologtalanul élni. A mult héten disznókat hajtott a hetivásárra s mikor a süldők elkeletek, beült két hajásárral a kocsimába. Egyik társa, Nagy Ferenc nevű sehog sem akarta elhinni Kanász János nagyhangú dicsőedéseit, ami éketlen dühre lobbantotta a volt fegyencet. Rettegetes hangon kiabálta, hogy megtanítja a hiteltlent a magyar virtusra. Meg is próbálkozott vele, de nem koronázta siker a kísérletet, mert Nagy Ferkó elkapta Kanász nyakkendőjét, egyet csavart rajta s a hatalmas ember végig zuhant a földön, ekkor nekiesett a két hajásár a tehetetlen embernek, elverték, a pénzt elszedték s a kocsimából kidobták; később azonban kiegyeztek és Kanász János megfizette az összes bort és peccenyét. De jog-fenntartással élt s nem mondott le arról a szándékáról, hogy mégis ő tanítja meg Nagy Ferkót a magyar virtusra.

Megint drágítják a levélpórtót. Ugy a magyar, mint az osztrák kereskedelemügyi kormány körében felmerült tervek szerint az új esztendő első hónapjaiban egyes postai küldemények díjait föl fogják emelni. A legutolsó fölemelés öt évvel ezelőtt 1900 január elsején lépett életbe. Akkor, mint ismeretes, a belföldi levelezőlapok díját 4 fillérről 5 fillérré, az ajánlott leveleket 20 fillérről 25-re és a pénzes utalványok díját egyes fokozatokban ugyancsak 20 fillérről 25-re emelték föl. Az új postadíj fölemeléseket hivatalosan még nem hozták ugyan nyilvánosságra, de az máris bizonyos, hogy a levelek díját a belföldi forgalomban tíz fillérről tizenkettőre fogják fölemelni. Az új portó kiszabást, a négy év előttihez hasonlóan, azzal okolják meg, hogy a 12 filléres díjjal a külföldi paritás jobban megközelíthető (Franciaországban tudvalevően 15 cent, Németországban 10 pfénning a belföldi levelek postadíja.) ezenkívül több más postaküldemény díjának a fölemelését is tervezik. A közönség előrelátható elégedetlenségének enyhítésére ugy akarnak intézkedni, hogy a belföldi levelezőlap díját öt fillérről a régi négy fillérré szállítsák. Az új rend terv szerint március elsején lép életbe.

Fölvétel a siketnémák intézetébe. A siketnémák tud-pesti és állami intézetének első osztályaiba a következő tanévre 45 új növendék fog fölveteni. Ezenkívül a felsőbb osztályokba fölvetelt nyernak oly siketnémák is, akik eddig valamely vidéki intézetben tanultak ugyan, de akiknek szülői időközben a székesfővárosba vagy annak közelébe költöztek. A vidéki 6 osztályú intézeteket végzett siketnémák itt a VIII osztályokban folytathatják tanulmányaikat. Végül a megfelelő felsőbbosztályokba fölvetetnek olyan gyermekek is, akik népiskolai tanulmányaik közben siketlülvén meg, ott megtanulják a beszédnek szájról való leolvasását s ezuton elemi ismereteket kiegészítik. A fölvételek vallásra, nemre és nemzetiségre való tekintet nélkül a folyamodványok beérkezésének sorrendjében fognak eszközöltetni. Az érdeklődőknek részletes tájékoztatást és fölvételi nyomtatványokat egyszerű levélben megkeresésre díjtalanul küld az intézet igazgatósága (VIII. Mosonyi-u. 8 sz.)

A győri kir. ítélő tábla szaktanácsainak beosztása az 1906-ik évre a következő:

I. polgári, urbéri tanács és I. felülvizsgáló tanács: Elnök: Horváth Jenő táblai elnök. Felülvizsgáló tanács elnökhelyettese: dr Rohrer Miklós

tan. elnök. Birák: Kun Sándor, dr Hakkes József, Rác Lajos, Kiss Gábor, Jalsoviczky Lajos. Tanácsjegyző: Henoz Ferenc albiró.

II. polgári, váltó, kereskedelmi és csődügyi tanács és II. felülvizsgáló tanács: Elnök: dr Rohrer Miklós tan. elnök. Felülvizsgáló tanács elnökhelyettese: Kiss Gábor. Birák: Schmid Geyza, Kiss Gábor, Jalsoviczky Lajos, Nagy Géza, Kolos Jenő, Hamza József. Tanácsjegyzők: Auer Károly albiró, Galló István jegyző.

Büntető tanács: Elnök: dr Hodossy Lajos tan. elnök. Birák: Piukovics János, Kail Géza, dr Gerő Antal, dr Feichtinger Ernő. Tanácsjegyzők: Dr Kerényi Alajos albiró, dr Schannen Alajos aljegyző.

Telekkönyvi vizsgabizottság: Elnök: dr Rohrer Miklós. Rendes tagok: Kiss Gábor, Jalsoviczky Lajos. Póttagok: Kolos Jenő, dr Hakker József.

Díjnoki ügyekben eljáró bizottság: Elnök: dr Rohrer Miklós. Rendes tagok: Schmid Geyza, dr Gerő Antal. Póttagok: Piukovics János, Kail Géza.

A fegyelmi tanácsot a kir. tábla január 2-án sorsolja ki.

A kir. törvényszék tanácsai: Rendes polgári perek és ügyek: Tanácselnök; a kir. törvényszék elnöke: Helyettese: Sipos László. Előadók: Sipos László, Kolos László, Brükler István, dr Zsitvay Géza, dr Szilágyi Ernő. Tanácsülés napja: péntek. A békéltetések és tárgyalások, valamint a gondnoksági ügyekben a tárgyalások hétfőn tartatnak.

Polgári felbbezett ügyek: Elnök: a kir. törvényszék elnöke. Állandó helyettese: Proszk János. Rendes tagok: Kolos László, Kovács Zsigmond. Helyettesek: Brükler István, dr Zsitvay Géza, Bozzay Jenő. Tanácsülési napok: hétfő, szerda.

Büntető tanács: Elnök: a kir. törvényszék elnöke. Állandó helyettese: Sipos László. Előadók: Fehérpataky László, dr Szilágyi Ernő. Szavazók: Már József, Brükler István, dr Zsitvay Géza. Tanácsülés napja: péntek.

Vádtanács: Elnök: a kir. törvényszék elnöke. Állandó helyettese: Sipos László. Előadó: Brükler István. Szavazók: Fehérpataky László, Kovács Zsigmond. Tanácsülés napja: péntek.

Büntető- és esküdttörvényszék főtárgyalási tanács: Elnök: a kir. törvényszék elnöke. Helyettesek: Sipos László, Proszk János. Állandó tagok: Fehérpataky László, Brükler István. Csak büntető főtárgyaláson: Dr Szilágyi Ernő. Helyettesek: Kolos László, Kovács Zsigmond, dr Zsitvay Géza. Büntető főtárgyalás napjai: kedd, csütörtök. Esküdttörvényszék főtárgyalás napja külön határozattal meg.

Másodfolyamodásu büntető tanács: Elnök: a kir. törvényszék elnöke. Helyettesek: Sipos László, Már József. Előadók: Már József, Fehérpataky László, Brükler István. Helyettes: Kovács Zsigmond.

A Scott-féle Emulsió

legjobb norvégiai gyógyszerkészletéből készült alfoszfor-savas méz és nátron hozzáadásával. Alkalmazható mindazon esetekben, melyeknél eddig a közönséges csukamájolajat használták.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-ban a csukamájolaj zsirtartalma SCOTT-féle emulgálási eljárás következtében legapróbb cseppekben egyenlően van szétosztva úgy, hogy a csukamájolaj ilyen formában sokkal könnyebben emészthető, mint a közönséges ósdi formában. Azonkívül a SCOTT-féle EMULSIÓ határozottan jó ízű, úgy hogy ennél a közönséges csukamájolaj kellemetlen undorító íze teljesen hiányzik.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.
Ezen lapra való hivatkozáskor 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintául üveggel bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszerár”
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

Henneberg-selyem csak közvetlen! — fekete, fehér és színes 60 krajcártól 11 forint 35 krajcárig meterje bluzoknak és ruháknak való. Bérmentve és már vántmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény postafordultával. **Henneberg selyemgyára, Zürich.**



A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

VITA

Hazai termék!

VITA

Legfisztaabb természetes NATRIUMFORRÁS

Számos orvosi szakvélemény alapján kitűnő gyógyhatású köszvény, húgysavas lerakódások, gyomor- és bélbetegségeknek. Különlegesség gyomorégés ellen.

Kapható minden gyógyszertárban és ásványvíz-kereskedésben.

Főraktár: Zalaegerszeg GYARMATI VILMOS-nál; Forrás-igazgatója: Sóskut, Vasmegeye.

Piaci árak a legutolsó hetivásáron 60 kilogrammonként

	minőség szerint	Kor.-tól	Kor.-ig
búza		7-40	—
rozs		6-40	—
árpa		7—	—
zab		6-85	—
tengeri		6-85	—

Nyílt tér.*)

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik felejtethetlén kedves kis fiunknak,

Józsikának

elhunytaival a reánk borult mélységes gyász elhagyatott, szomorú napjaiban résztvevő soraikkal felkeresni szívességek voltak, ezuton hálás köszönetünket.

Baján Ferenc és neje Tikl Mária.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

HIRDETÉSEK

felvételnek
A KIADÓHIVATALBAN.

Teljesen pótolják a külföldi likőröket

Schrank Béla

gőzerőre berendezett likörgyárának elismert jó gyártmányai Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!

Képvisele:

Berger Jakab Fia
Zalaegerszeg.

Különleges gyártmány:
Triple Sec „Comme il faut“.

Szőlővessző!

A világhírű „Delaware” adja a legjobb bort!

Öltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincse,

A phylloxerának ellent áll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőóitványok mérsékelt áron kaphatók!

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delaware” vessző eladás.

Cím: **Szifgyártó és Takács**
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsósegéd. Központi iroda: Felsősegéd. Somogy megye.

6598/tkv. 1905.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapoleai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstárnak Wlasics Lajosné Kovács Mariska és általa képviselt kisk. Vasics Jolán, Imre, ugy Wlasics Jenő, Kázmér elleni 585 K 37 f tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapoleai kir. járásbírósg területén levő, a káptalanotói 310. számú tjkvben felvett 2300 trt és 500 trt agrárkölesőnnel terhelt I. 483. hrszmu pineés szőlőtől özv. Wlasics Lajosné szül. Kovács Mária, Wlasics Jenő, Kázmér, kiskoru Wlasics Jolán és Imrét illető 1/10 részre 464 K 40 f, — II. a káptalanotói 311. sz. tjkvben Wlasics Lajosné Kovács Mariska neven álló 484. hrsz. pineés szőlőre, 400 korona ezennel megállapított kikiáltási áron ugy azonban, hogy az I-ső helyen megjelölt ingatlan felerészére C) 4063/901. sz.

alatt özv. Wlasics Lajosné szül. Kovács Mariska javára bekebelezett szolgálmi jog az árverés által nem érintetik, elrendeltetik s hogy a megjelölt ingatlanok az 1906. évi január hó 31-ik napjának d. e. 10 órákor Káptalanotói község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10% át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi hatóságnál és Gyulaeszi község házában betekintheők.

A kir. járásbírósg mint tkkvi hatóság.
Tapoleza, 1905. évi november hó 16-án.
Papp, kir. járásbíró.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett intézetben díjmentesen felülvizsgáltsassa.

Ajánlja orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló intézete Barcelóban (Trieszt közeleiben.)
ajánlja belldi

Gyógy-cognacját,

mely francia módszer szerint, az általános osztrák gyógyszerész egyesület vizsgáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) készült.

Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:
Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminiszteriumtól jóváhagyott élelmezési és érvzeti cikkek vizsgáló intézetének (Wien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

74 kitüntetés,
6 állami érem!

10,000 motór a legteljesebb megelégedésre szállítva.

Drezdai motörgyár r.-t.
(ezelőtt Hille) főtelepe
GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, VI., Teréz-körút 41. sz.
Telefon 12-91.

Benzinmotórok, légszeszmotórok, nyersolajmotórok, szesz (spiritus) motórok, acetylen-motórok. Benzinlokomobilok cseplésre.



Szivógáz (generátoros)-motórok a legmodernebb és legtekintesebb, beigazoltan a legolcsóbb üzemet nyújtó erőgépek.

A drezdai motór világszerte elismerten a legtekintesebb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerkezet. Válogatott legjobb anyagból a legzolidabban és a legpontosabban készítve.

Tartós! Sok évi használat után sem szorul reparatúrára. Feltétlenül üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzembiztonság a legelőnyösebbek.

Drezdai motórok üzembiztosan megtekintheők számtalan iparvállalatban és uradalmak gazdasági üzemeinél: malomokban, teglgyárakban, fagymunkálásnál, faaprításnál, vízemelő (szivattyu) telepeken, gazdasági fakarmány-kamrákban, tejgazdaságokban, cseplésnél stb. stb.

Teljes üzembiztosítások, (malom, gazdasági üzemek, közelmű-szerkezetek stb.) szakszerű szállítása.

Felvilágosítások és költségtérvezetek készsággal adtnak.

Legmesszebb menő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 54. Szakavatottsági Pontosság!

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
Olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.
Saját érdekében kérje ezért dűstartalmu **mintagyűjteményüket**, melyet megtekintés végett ingyen és borsmentve küld a **WIENER MODERN UNION** Bécs, I., Schottenring 10

TOKAJI CHINA-VASBOR.
KRIEGER-féle
Valódi tokaji borból készült, tehát nem társzestendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 3/20 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható győgytárakban.
Pósta küldi. **KORONA-GYÖGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-tér

SZIMON ISTVAN FÉLE
GYÖGYEREJÜ **SÓS-BORSZESZ**
MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegek takarók függönyök
Bútorcsabetek csipkefüggönyök
Szőnyegek S. SCHEIN os. és kir. udv. száll.
WIEN, I. Bauernmarkt 12.
Dűstartalmú képes **ARÉGYZÉK** ingyen és borsmentve.

Ön nagyon idősnek látszik!
Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHÉK VILMOS elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

SMITH PREMIER képviselők keresetnek
kepes árjegyzék ingyen.

BALASSA FÉLE UGORKATE.
használatát által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k. püder 1/20, K.
Főzetési- és hely. **BALASSA KORNÉL** győgytárára Bpesti-Erzsébetfalva.

KATZER -fél-részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvény-tőke.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzer szőrmeárúai az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY
1000.000
VÁSÁROLJON CSAK **KISS-FÉLE**
SZERENCSE-SORSJEGYET **KISS KAROLY és TARSÁ**
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
SZAKVÉLEMÉNY.
Kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélszatórna hurutos bántalmainál, ugyancsak a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atóniája és a hasi vérbőségből eredő májbetegségek ellen. A „Siculia”-forrás beüsti használatának furdessal való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek nyírkmirigy dagasztatás ellen jó sikerrel alkalmazható. Csészertü segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére.
Budapest, 1906. január 8.
Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, lélektan- és fiziológiai tud. akadémiai tagja, a M. Tud. Akad. tagja, orv. seb. szakorvos a keszdi májbetegségek „SICULIA” természetesen szén-savat sűrítő gyár. t. MÁLNÁSFÖRDÖN Háromszék r. m. Cím: SICULIA, Málnásfürdő, Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.
Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szémésy Árpád RAJZ-ESZKÖZ az összes közép-iskolákban a legjobban bevált **MAGYAR KÖRZŐ** MINDENÜTT KAPHATÓ.

Meghívó.

A nyirádi fogyasztási szövetkezet 1906 évi január hó 28-án este 6 órakor Nyirádon, a szövetkezet lakosztályában, évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az 1905 évi mérleg a mai naptól az üzletben megtekinthető.

TÁRGYSOROZAT:

1. A mérleg és zárszámadások bemutatása.
 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
 3. Határozathozatal a felmentvény tárgyában.
 4. Határozat a fizetetlen osztalékok hovatartozásának tárgyában.
- Nyírád, 1906. január 9.
Az igazgatóság.

Eladó

30 mm. lóhermag à 130 K, 300 hektoliter bor különböző árakban a minőség szerint 40—80 fillérig, 800 klgr. pörgetett, leginkább akác méz ára klgr.-ként 1 K 40 f.
Kherndl Imre földbirtokos Zalarécse.

A nyirádi fogyasztási szövetkezet 1905. évi mérlege.

Folyó szám	Vagyon	Korona		Folyó szám	Teher	Korona	
		K	f			K	f
1	Készpénz	54	95	1	Befizetett részvények	1460	—
2	Áruk leltár szerint	3280	26	2	Áru hitel	2749	05
3	Adósok	1605	24	3	Fizetetlen osztalékok	154	50
					Egyenleg mint nyereség	576	50
	Összesen	4940	45		Összesen	4940	45

Nyereség- és veszteség számla.

Folyó szám	Veszteség	Korona		Folyó szám	Nyereség	Korona	
		K	f			K	f
1	Adóra	69	12	1	Áruk után nyereség	1621	44
2	Házbér	140	—				
3	Üzletvezető fizetésére	500	—				
4	Pénztárnok fizetésére	60	—				
5	Fuvarok s egyebek	215	96				
6	Postadíj	7	76				
7	Részvényekre	48	—				
8	Bélyegre	3	70				
9	Nyereség	576	90				
	Összesen	1621	44		Összesen	1621	44

Év elején a tagok száma 84, az üzletrészeké 179; év végén a tagok száma 81, az üzletrészeké 365. Kilepelt 3 tag 12 üzletrészel. Egy-egy üzletrészre esik 1 korona 58 fillér osztaléko.

Takács Dávid, elnök.

VIDOR LIPÓT

ZALAEGRSZEG.

Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.

Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Kerékpárok mindenféle minőségben.

Fényképészeti cikkek dus raktára.

Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök teljes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes kellékek raktáron vannak.

Leipzig hármónikák.

Szentképek dus választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra házhöz megyek.

Hogy ne fázzunk melege-
dünk

ILONA

briket mellett,

mely kitűnő fűtőszer, minden kályhában alkalmas, nem piszkít, szagtalan, jól ég és nagy hőfoka van

kapható:

D. Horváth Győző

vas-, fűszer-, deszkakereskedőnél
Zalaegerszeg.

Pirszén (koks) kovács szén raktár.

Zalaegerszegen, özv. Kovács Istvánné házában, a Schütz-féle kékfestő gyárral szemben **két bolthelyiség, egy szappanos üzlet** s egy nagy **gabona raktár**, esetleg **lakással** s a **szappanfőzéshez szükséges összes berendezéssel** együtt, bérbeadó.

Bővebbet a tulajdonos.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régiónak bizonyult háziszert, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél bedörzsölés-keppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjelleggyel ellátott dobozba van csomagolva. Ár: üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Richter gyógyszerár
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Óh jaj!



Megfojt ez az
átkozott köhögés.

**Köhögés, rekedt-
ség és elnyájkasodás
ellen gyors és
biztos hatású**

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják
és kitűnő ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

**„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR**
Budapest, V., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: **Kaszter Sándor, Kiss Lajos**, Sümegen: **E. Dervarics István**, Zalaszentgróton: **Botty Péter** gyógyszerárjaikban.

Iszákosság nincs többé!



Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodálatos elleneszenyessé teszi az iszákosoknak a szeszes italt. A Cosa oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet-emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített s sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kérésedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 217. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 f., levelezőlapok 10 fillérel bérmentesítendő.)

COSA INSTITUTE

(Dept. 217),

62, Chancery Lane,
London, Anglia.

Egy jó házból való fiu
tanoncnak felvétetik

Nagy Dezső vendéglőjébe

— Zalaegerszegen. —

Megvettől Linaer Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

Köhögésben!

szenvédők

használják a kitűnő jóságú és kellemes ízű

Kaiser-féle

Mell karamellákat

2740 szavahibető bizonyítvány
ezől ezen szer biztos hatásáról köhögésben, katarrusban és elnyájkasodás esetén.

— Egy csomag 20 és 40 fillér. —
Csak az a valódi, melynek védjegyen „három fenyő” van. Kapható Zalaegerszegen **Schmidt Győző** cukrásznál.

Idős és ifju embereknek

ajánlatos Dr. Müllernek több bővített kiadásban megjelent, a megzavart ideg és nemi rendszerről, valamint ennek radikális gyógymódjáról írt művét okulásul elolvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyekben való beküldése ellen borítékban megküldi:

Curt Röber, Braunschweig.